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DEBRECEN, JUNIUS 5. KEDD

Az egyetemi autonómia 
betegágya mellett

Ezen a címen már a múlt héten kel­
lett volna cikket írnunk, ha nem érez­
tük volna kötelezőnek magyar tradíció 
szerint a vendégjogot. Debrecen az egye­
temi professzor urakat is meleg szeretet­
tel fogadta, mint fogad mindenkit, aki 
vendégként jön ebbe a városba s mi nein 
akartuk az ünnepségek, a vendéglátó és 
vendég hangulatát megzavarni annak a 
komoly igazságnak kimondásával, hogy 
a debreceni egyetemi tanári kongresszus 
ki nem mondottam de fő beszédtémája 
és igazi célja, az egyetemi autonómia vé­
delme tekintetében nincs egészen igazuk 
az egyetemi professzor uraknak. Us 
nincs egészen igaza annak a tudós pro­
fesszor urnák sem, aki némi aprehenzió- 
val állapította meg, hogy az egyetemi 
autonómiához nyúlni még akkor sincs
joga a hatalomnak, ha ehez az egész köz 
vélemény tapsai szolgáltatják a kísére­
tet.

Most azonban, hogy elmúltak az ün­
nepségek, nemcsak helyes, hanem kőte­
lező is az igazság kimondása ebben a 
kérdésben. Kötelező igenis megállapíta­
ni, hogy nem ez a legelső autonomia- 
sérelem Csonkamagyarországon. Úgy 
emlékezünk, hogy az utóbbi években 
többszörösen megnyirbálták mindegyi­
künk saját személyes egyéni autonómiá­
ját, úgy emlékezünk, hogy szervesen 
összefüggő folyamat során csökkent 
egyre jobban az egyén joga az állammal 
szemben, amely sorra tette rá kezét 
azokra a jogokra is, amik a polgárok 
egy-egy csoportjának törvényekben biz­
tosított tulajdonai voltak. A közszabad­
ságok terén most már sokkal messzebb 
állunk, mint állottunk mondjuk pár év 
előtt, mert most már bizonyosan tudjuk, 
hogy ezekben az állapotokban csak olyan 
formán jöhet változás, hogy törvény ve­
szi el tőlünk azt. amit ezelőtt kivételes 
hatalmi intézkedés függesztett fel. Az 
állampolgároknak mind nagyobb töme­
gei fügnek a hatalomtól és igazán érde­
mes lenne átvizsgálni azt a statisztikai 
adatot, amelyet egy előkelő politikus 
tárt a nemzetgyűlés elé s amely szerint 
ma minden ezer ember közül csak tiz 
nem függ egész létében a mindenkori 
kormány akaratától. Ez az adat világitó 
példa arra, hogy személyes autonómiánk 
jogai mint vándoroltak el lassan tőlünk.

Azaz, hogy nem is annyira elvándorol­
tak, hanem a kormány intézkedéseinek 
logikus folyományaképen megszűntek a 
mieink lenni s ami ezeket az intézkedé­
seket illeti, az igen tisztelt egyetemi ta­
nári kar enyhén szólva elhanyagolhatóan 
csekély ellentállást fejtett ki atekintet- 
ben, hogy a tudomány tekintélyével vé­
delmére keljen az állampolgár egyéni jo­
gainak, autonom testületéi jogának, 
hogy az igazság és a törvény őreként 
lépve fel, legalább is megnehezítse azt a 
folyamatot, amely lassanként minden jo­
got monopolizált, kisajátított. Ha nem 
akarnánk udvariasak lenni, nem monda­
nánk azt Így, ahogy mondjuk, hiszen 
mindnyájan tudjuk, hogy a reakciós 
irányzat az utóbbi tiz esztendőben hatá­
rozott és készséges támaszt talált az 
egyetemeken. Tisztelet az elenyészően 
csekély kivételnek, az egyetemi profesz- 
szorok nagyrészt elragadtatassal üdvö­
zölték az egyre reakciósabb intézkedése­
két és határozottan elősegítettek a reak­
ció előtörését, tekintélyükkel, tudomá­
nyos és erkölcsi presztízsükkel alapot 
adva annak számára, vagy legalább is 
utólagosan igazolva azt. Maguk a ma­
gyar egyetemek összességükben az utol­
só tiz esztendőben fészkei az antiszemita 
rendbontásnak.

Az országnak még külpolitikai er 
dekcit sem tisztelve igen sokszor meg­
nehezítették magának a kormánynak a

helyzetét is fontos külső politikai tár­
gyalások alkalmával. Nyíltan kimondva: 
az elfogulatlan és a polgári munka nyu­
galmát és lehetőségeit követelő közvéle­
ményt mélységesen lesújtották az egye­
temeken történt dolgok, az, hogy vér 
áztatta az egyetemet az autonómia vé­
delme alatt és az, hogy ugyancsak az 
autonómia oltalmában tápot talált min­
den reakciós, retrográd törekvés. Mert 
azt, ugyebár, felesleges mondani, hogy 
ha az egyetemi tanári kar komolyan meg 
akarta volna akadályozni az egyeteme­
ken történt szomorú dolgokat, meg is 
tehette volna ezt. De nem akarta, sőt ha 
már a kormány akarta volna is, a kor­
mány ellenébe szegezték az egyetemi 
autonómiát.

Nos hát. professzor urak, most önök, 
akik segítették kiépülni és fejlődni azt 
a reakciót, amelynek súlyát eddig csak 
mi éreztük, most önök is láthatják, hogy 
a reakció nem áll meg azon a bűvös kö- 

* rön kívül, amelyet modern varázslókként 
az egyetemek köré húztak. Mi, akik nem 
vagyunk annyi elvont tudomány boldog 
birtokosai, mint önök, ellenben a bőrün­
kön szereztük az élet tudományát, évek­
kel ezelőtt megmondhattuk volna ezt és 
meg is mondtuk. Mi tudtuk, hogy egy 
szer sor kerül az egyetemre, önökre is 
és Tarpeia jutalmának klasszikus példá­
ja jut eszünkbe az egyetemi autonómia 
megnyirbálásakor. A magyar jog az ál­
lampolgárok védelmére az egyéni és 
autonom jogok egész erődítményeit épí­
tette ki. Az egyetemek segítettek rést

bontani ezeken a bástyákon és most fel­
háborodva szemlélik, hogy az ő saját 
erődítményeikre is sor került. A közvé­
lemény azonban jogainak vesztében némi 
elégtétellel nézi a történteket, sőt, az el­
jövendő jobb kor reményében szemléli a 
bástyák lerombolását, amelyek megnyi­
tották kapuikat az ellenség előtt. És ma 
valóban úgy látszik : könnyebb lesz an­
nak az irányzatnak, amely ismét elindul 
a fejlődés utján és visszaadja a nemzet 
elvitatott jogait, helyreállítja az auto­
nómiákat, ha előbb a reakció végig el­
végzi munkáját és áthatol a bűvös körön, 
amelyet eddig hallgatag megegyezés és 
a segítőtárs jogainak elismeréseképen 
tiszteletben tartott. Nem mondjuk, hogy 
ez jó és szép munka s örvendünk, hogy 
ezt a munkát a ma kormánya végzi el, a 
miénk helyett, az eljövendő helyett. i 

A magyar közvéleménynek demokrati­
kusan gondolkozó és érző része a legcse­
kélyebb kárörömet sem érzi azért, hogy 
az egyetemi autonómia tényleg veszély­
ben forog. De a demokratikus fejlődés hí­
veitől nem is kívánhatja senki, hogy jaj- 
veszékeljenek annak az egyetemi autonó­
mia bajának láttán, amely a kurzus alatt 
csak akkor védte a jogait, ha a reakciós 
megnyilvánulások fedezéséről volt szó. 
Az ilyen autonómia fiktiv, nincs komoly 
értéke és jelentősége. Az ilyen autonó­
mia politikai és klikk érdekek személyes 
használatra szánt játékszerévé vált, tehát 

I a magyar demokrácia hadserege a legtel- 
I jesebb közömbösséggel nézheti ennek az 

autonómiának az úgynevezett sérelmeit.
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Nobíleék S. O. S. jelét állítólag felfogta
egy japán szíkraiávíróállomás

London, június 4. Egy japán szikra- 
táviróállomás állítólag felfogta Nobile 
tábornok vészjelét, amely két hét óta az 
első életjel.

Tokióból táviratozzék, hogy
Sapporo dvóttalan szikraállomás ne­
hezen kibetüzhető jeleket kapott, 
amelyekből biztosan csak az S. O. S. 
és az északsarki olasz expedíció jel­

zését tudták kivenni.
A jeladás nagyon gyönge volt és ebből 

a szakértők azt következtetik, hogy
az Italia a tartalékrádiókészülékkel
próbált a világnak életjelt adni ma­

gáról, I
miután a messzehordó Marconi-készülék 
hasznavehetetlen lett. A sapporoi japan | 
szikratáviróállomás a jeleket Nobile ta- j 
homoknak tulajdonítja. I

Milánó, junius 4. Az olasz kormány a I 
Savoya 55. vizirepülőgépen lcivül meg I 
egy hidroplánt, a Bredát küldi eltűnt
Kt» '• 1

északsarki expedíció felkutatására. Ez a 
vizirepülőgép hótalpakkal van ellátva, 
úgyhogy a jégmezőn és a hósivatagon is 
le tud szállni. A két repülőgép, mihelyt 
az időjárás megengedi, startolni fog.

Kingsbayban általában azt hiszik, hogy 
az Itaiia az Iramszarvas vidékén szeren­
csétlenül járt. A Braganza nevű gőzös, 
amely felkutatására indult, megkísérli, 
hogy odáig előrenyomuljon. A part men­
tén fognak kutatni.

Nem sok remény van arra, hogy No­
bile tábornokot és társait életben ta­

lálják,
de azért a mentőexpediciók felszerelését 
továbbra is folytatják. A Braganza célja 
az Iramszarvasok Szigete, mert a leg­
utolsó megállapítások szerint Nobile tá­
bornok visszatérése napján olyan volt a 
szélrohamok iránya, hogy az orkán való­
színűleg erre a tájékra sodorta az Italiát. 
A Braganza két hétre való eleséget vitt 
magával.

Felrobbantották a Pekingből kivo­
nuló Csang-Cso-Lin különvonatát
A kiírni reakciós lóv 
besült — A győzelmes 

kardesapfts nélkül v
London, junius 4.

Mukdcni jelentések szerint, a Peking nmk- 
deni vasútvonalon,

ielrobbantottak egy vasúti hidal, épp ab­
ban a pillanatban, amikor Csaiig-Cso-l in 

tábornagy ktilönvonata áthaladt rajta,
A különvonat „égy kocsija a mélysége zuhant, 
Csaug-Cso-Lin azonban megmenekült, de

a leién súlyos sérüléseket szenvedett.
Több csendőr meghalt s megsebesült. Csang- 
Cso-Lin kíséretének számos tagja, közöttiiü 
a földmivelésügyi miniszter és a pekingi japan 
katonai állásé súlyos sérüléseket szenvedtek.

ezer súlyosan *ue<js< 
tiéli hatlseretj egyetlen 
ónul he a fővárosba

A híd ielrobbaiitása pokolgéppel történt.
Oang-Cso-Lin szalottkoesija szintén a le­

zuhant kocsik között van.
A merénylők és a japán hldnrség között tűz­
harcra került a sor. A japánok félóra hosszat 
tartó ütközet után visszaverték a támadókat 
és Csang-Cso-Lin sebeinek bekötözése után 
tovább folytathatta útját Mukden felé. Mukden- 
ben óriási izgalom uralkodik, a varost iapán 
helyőrség szállotta meg. minthogy zavargá­
soktól tartanak.

Berlin, iiinlus 4.
A Pekingből érkező jelentések szerint az ot­

tani lakosságban nagy megnyugvást keltett,

hogy Csang-Cso-Lin tábornagy lemondott a ki­
írni főváros védelméről és beleegyezett abba, 
hogy kardcsapás i clkiil adja át a varost a déli 
csapatok vezérelnek.

A déli csapatok fővezérei: Csang-Kal-Sek a 
nankingi kormány feje, Feng-Ju-Szlang ..ke­
resztény tábornok“, a mandzsuriai forradalmi 
csapatok vezetőié és .len-Szi-Csan, a San-Zi 
tartomány kormányzója, egyértelműen biztosí­
tották a nagyhatalmak képviselőit arról, liog> 
minden rendbontási kísérletet a legnagyobb 
eréllyvl fognak letörni és a kínai fővárosban 
tartózkodó idegenek személyi és vagyoni biz­
tonságát mindenáron megvédelrnezik. Csang- 
Cso-Lin a városból való elutazása előtt nagy­
szabású banketten buesuzotí el a külföldi dip­
lomáciai testület tagjaitól.

A diplomáciai testület szónoka megköszönte 
Csang-Cso-Linnak az idegenekkel szemben 
való lojális magatartását és rendkívül udvarias 
szavakban búcsúzott el tőle, de mindenesetre 
feltűnő, hogy a banketten

egyetlen olyan szó sem hangzott el, 
amelyből az északi íövezér azt a reményt 
meríthetné, hogy a nagyhatalmak ezentul 

is támogatni lógják öt
a győzelmes nacionalista hadsereg ellett vivőit 
küzdelmében.

Általában ugyláiszik, hogy
Peking bevételével nagyjában eldőlt az a 
polgárháború, amely hossza esztendők óta 

iolyik Észak és Délkina között.
A pekingi lakosság nyugodtan viselkedik 
ugyan, de mégis óriási lelkesedéssel várja a 
bevonuló délkinaiakat s leplezetlen örömmel 
vette tudomásul Csang-Cso-Lin távozását. 
Tudvalévő, hogy

Pekingbell az utóbbi időben egymást követ­
ték a forradalmi összeesküvések, a la­
kosság legkülönbözőbb rétegei — élükön 
a diáksággal — foglaltak állást egymásután 
a Csang-Cso-Lin-rezsim ellen és a Kuo- 
Ming-Tang párt programja mellett. Csang- 
rso-l.in mindig hallatlan szigorúsággal 
büntette meg az összeesküvőket, egyik ki 

végzést a másik után rendelte el
és az amúgy is elkeseredett lakosságot még 
jobban elkeserítette.

A Kuo-Ming-Tang párt, amelynek győzelmét 
Peking megszállása jelenti

legsürgősebb céljának Kína egyesítését és 
demokratizálását tartja.

Éz a párt, amelynek programját Szun-Jat-Szen 
fektette le, erősen nacionalista jellegű,

köztársasági, demokrata és szociális cél­
kitűzésű.

Küzd az idegen kapitalizmus koncessziói és a 
zsoldos vezérek hatalma ellen. Legfőbb prog­
ramja a kulik és a parasztok életstandardiá- 
nak megjavítása. Az. északi kormányok részé­
vül gyakran bolsevizmussal vádolták, de ma 
már meg lehet állapítani, hogy a déli kormá­
nyok inkább csak taktikai okokból fogadták 'el 
a szovjet támogatását, hogy az angol és a ja­
pán támogatással küzdő északiak ellen t'chc- 
hessék a harcot. A kínai birodalom elfoglalása 
utí,, _. amely Peking clestével már majdnem 
befejeződött — a Szun-Jat-Szen-féle program 
értelmében az. ni rezsim első teendője a nem­
zetgyűlés összehívása és a kínai köztársasági 
alkotmány megállapítása kell, hogy legyen.

Dr Bubits vizsgálóbíró 
pótnyomozást tart 

a Fülöp-iigyben
Dr. Hiihils Jenő budapesti vizsgálóbíró hét­

tő n Debrecenbe érkezett és lit kihallgatásokat 
fog eszközölni a Piilöp Sándor-féle több mil­
liárdos sikkasztás ügyéhen. melynek tettesei 
már a Markó uccal fogházban vannak. A bu­
dapesti vizsgálóbiró póthvo,hozást tart az iig>- 
ben és kedden délelőtt kezdi meg a klhall.ga- 
fásokat.
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Felhős, hüvösöilő idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: A régi észak­

nyugati maximummal szemben, amely lényege­
in meggyengült. Európa délkeleti részein ala­

kult ki egy magasnyomású felület. A depresz- 
sziók közül úgy látszik a Svéd- és Einnország 
között levő depresszió jut nagyobb jelentőség­
hez. amennyiben hatása alatt a légnyomás Kö- 
zépeurópában is siilved. A Bisca\ai-öböl táján 
lévő minimum inkább észak felé fog húzódni.

Hazánkban a vasárnapra virradó éjjel bekö­
vetkezett erős lehűlésre nappal érezhető fel- 
melegedés állt be és az enyhülés tovább tart. 
Egyébként az idő túlnyomóan derült.

Déli hőmérséklet Budapesten 20 C tok.
Jóslat: Részb“!! felhős idő délnyugati lég­

áramlással és némi hőstilyedéssel.
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Az egyetemi tanárok kongresz- 
szusának résztvevői 

a Hortobágyon
A magyar egyetemi tanárok debreceni or­

szágos kongresszusának résztvevői vasárnap 
reggel a Hortobágyim rándullak ki különvona- 
ton, amelynek 230 utasa volt. Az egyetemi ta­
nárok megtekintették a chraméiiest és a törzs- 
gulyát és gyönyörködve szemlélték a pompás 
állatokat, valamint a puszta egyéb érdekessé­
geit: a város bikáit és a csíkosok futtatását. 
Zöld József gazdasági tanácsnok és dr. licscdi 
István egyetemi magántanár kalauzolták "kel 
s Ecsedi professzor köhidnál érdekes elő­
adást tartott a Hortobágy pusztáról. annak 
történelmi múltjáról és jelenéről.

Délben a csárdában adott ebédet a kirándu­
láson résztvevők tiszteletére Debrecen város. 
Az ebéden Zöld József tanácsnok mondotta az 
első felköszöntöt, Debrecen város közönségé es 
a polgármester nevében üdvözölve a vendege­
ket. R. Kiss István dr. egyetemi tanár szelle­
mes felköszöntöje után dr. licsrtli István pro­
fesszor ismertette a hortobágyi nótákat, ame­
lyek közül a legjellegzetesebbeket Koncsik Ká­
roly tanítójelölt el is énekelte, a debreceni ta­
nítóképző intézet zenekarának kíséretével, uag\ 
tetszés mellett. Rimóczy János is megmutatta, 
hogy mit tud. a Hortobágy öreg regöse es 
egyik legjellegzetesebb figurája: pásztornótákat 
énekelt a saját liegediikiséretével, a vendégek 
nagy érdeklődésétől kisérve.

A kitűnő hangulatban lefolyt ebéd után még 
tánc is volt a csárda udvarán, majd a vendé­
gek a kiilönvonaton visszatértek a városba.

Délután a DEAC pályaavató ünnepségén vet­
tek részt a professzorok, maid este elutaztak 
Debrecenből.
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Czegléd város száz árva’ánytiajas 
lovassal vesz részt az Országos
Debrecenben fog lezajlani Icuius hó 9—10. 

napjain az Országos Lovasuap. Országra szóló 
eseménye lesz ez Debrecen városinak, mert 
hazánkban hasonló napot egy évszázaddal ez­
előtt 1827-ben rendezett legnagyobb magya­
runk: gróf Széchenyi István.

Mint őt. úgy a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamarát is az a nagyfontosságu célzat ve­
zette e napok megrendezésével, hogy ni életre 
hívja tel a magyar nemzetet, — a lótenyésztés 
fejlesztése terén, a hagyományos magyar lő­
szereiét, melyet Árpád apánkkal bejött őseink­
től századokról-századokra örököltünk, újra 
élessze.

Nem volt még Debrecennek, de hazánknak 
sem ily napja, hol egyszerre többezer daliás 
lovas felvonulásban résztveít volna. Pompás 
festői látvány lesz, midőn e csonkaország var­
megyéi régi hagyományos viseletűkben a híres 
kuruc és hajdumentékben s Kossuth Lajos sze­
retett városának száz árva ányhajas délceg 
lovasa, kik elmúlt esztendőben a Dunántúlt 
járva szereztek hírnevet az alföldi lovaknak, 
elvonulnak a kormányzó előtt.

A lovasnapok iránti érdeklődés már eddig is 
oly nagy, hogy nemcsak hazánk kiválóságát 
jelentették be jövetelüket, de számtalan kül­
földi is, kiknek különösen örülünk, mert mód­
jukban lesz ez alkalommal megismerni az or- 
szág lóállományát.

A diszfelvonulás napjának, imiius 10.-énck 
délutánján az ügetőverseny,xilvan kiilonbozo 
szekér-, lóversenyek, valamint fogatduazások 
lesznek s a kormányzó jelenléteben adjak at 
a dijakat a győzteseknek.

• ss 1

A jugoszláv kő*'vélemény fel van bőszülve a koimány 
áltál Olaszországhoz intézett lojális jegyzéke miatt
Az ellenzék vád alá akarja helyeztetni 

a helüyyminisztert
Belgrád, junius 4. A belpolitikai hely­

zet utóbbi két nap alatt még az eddigi­
nél is veszedelmesebben alakult. A kor­
mánynak az az elhatározása, hogy he- 
cikkelyezteti a nettunoi szerződéseket, 
a nagy néptömegekben természetesen 
nem agitáció nélkül felháborodást
váltott ki és a kormányt arra kényszeri- 
tette, hogy rendkívüli intézkedéseket fo­
ganatosítson az olaszéi lenes tüntetések 
megakadályozására. Különösen erélye­
sen, sőt

erőszakosan lépett fel a kormány 
az ellenzéki sajtóval szemben,

ezeknek a lapoknak egyikc-másika majd­
nem mindennap az elkobzás áldozatául 
esik, igy vasárnap a Politika cimii újsá­
got konfiskálták el, mert egy szemtanú 
elbeszélése alapján megírta a belgrádi 
utolsó véres tüntetés lefolyását.

A paraszt-demokrata koalíció két párt­
ja, Radics István és Pribicsevics Szveto- 
zár vezetésével elhatározta, hogy a 
szkupstinában

uj vádaláhelyezési indítványt fog be­
nyújtani Kovosec belügyminiszter 

ellen,

akinek bünéiil rójja fel, hogy a belgrádi 
rendőrség május 30-án tüzelt a tüntetők­
re és sok embert megsebesített. De

nem egyedül a belügyminiszter ellen 
irányul az ellenzék haragja, hanem 
Marinkcvics külügyminiszter ellen 
is fel van bőszülve, akinek szemére 
veti, hogy az olasz tiltakozó jegy­
zékre adott válaszában túlságosan 
megalázkodó, meghunyászkodó és 

engedékeny volt.
Ennek ellenére a kormány mégis be­
nyújtja ratifikálás céljából a nettunoi 
konvenciókat, mert abban a vélemény­
ben van, hogy ez az egyetlen mód az 
Olaszországgal való viszony szabályozá­
sára.

A kormányhoz közelálló körökben a 
tüntetések után és az ellenzék nagy ké­
szülődései közepette is bizakodóan ítélik 
meg a parlamenti helyzetet, remélik azt, 
hogy a viszony Olaszországgal meg fog 
javulni és a belpolitikai támadások a 
szkupstinában nem fognak nagyobb ne­
hézségeket előidézni.

; A Debreceni Független Újságot i
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szalumul kezdődő szetví'ny és

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja ,
a Debreceni Független Újság;
kölcsön könyvtarat. 1

számú
siehóny

I Egy fővárosi ügyvéd a városi tanácshoz 
fordult egy opera staggíone társulat 
sorozatos debreceni vendégszereplése

ügyében
A tanács elutasította a vállalkozó szellemű

ügyvédet
Az utóbbi klökbföi állandóan kisert a vidéki 

operastaggione felállításának terve, sót egy 
időben a kisebb városok számára már létesí­
tettek egy ilyen társulatot, amely azonban csak 
kevéssé váltotta be a hozzá fűzött reményeket.

Most dr. Marton Jenő budapesti ügyvéd for­
dult egy ilyen ajánlattal Debrecen városhoz. 
Elmondja az ajánlatban, hogy tárgyalásokat 
folytat a kultuszminisztériummal, ^ az Opera- 
házzal és íi zeneművészeti főiskolával egy or­
szágos vidéki operatársulat felállítása céljából 
és a társulat aztán staggione rendszer szerint 
szerepelne a vidéki városokban. Megkeresése 
szerint a társulatot csak abban az esetben 
tudná megszervezni, ha unnak a szerepelteté­
sébe belekapcsolódnék minden nagyobb vidéki 
város, liven módon ?1 vidéki várost vett terv­
be. köztük Debrecent is. A városok ingyen ad­
nák ;i terv szerint színházukat rendelkezésre 
az operastaggione előadásaira, elengednek, il-

lelve magukra vállalnák az összes adó és ille­
tékterhei. vállalnák a magiui'szorep.Dk és a 
karszemélyzet elszállásolását és ellátását, in­
gyen rendelkezésre bocsátanak a díszleteket és 
ezenfelül 2000 pengő minimális bevételt garan­
tálnának esténkint u társulatnak.

A városi tanács hétfői ülésén került szoba 
az ajánlat s a tanács meglehetősen meglepetve 
hallgatta meg a nem kis mértékű kívánságo­
kat. Az ajánlat felett egyébként napirendre 
tértek azzal, hogy Debrecennek nincs pénzé 
arra. hogy ilyen társulatokat támogasson, de 
meg különben is a város nem rendelkezik magit 
a színháza lelett, mert a Csokonai-szinliaxat 
kiadta Kardoss Géza színigazgatónak, akinek 
a bérlete a jövő év szeptemberéig szól. Ha te­
hát dr. Marton Jenő szervezendő társulattal 
szerepelni akar a Csokonai-szinházban, azt 
nem a városi tanáccsal, hanem a színigazga­
tóval kell megtárgyalnia.

Gyászrovat
hickEiU.
PcterfiaFaragó Miklós 69 éves korában 

Kedden délután 5 órakor temetik 
temetőbe.

ld. Kerékgyártó István > ! éves korában 
meghalt Kedden déluán 5 makor temetik a 
Vénkert, Sinay Miklós uccu 5. s-.imu gyász 
háztól a Kossuth uccai temetuhv. _______

1 Sírkövek
O’ minden mlnöirgben s kivitelben le*.

□ giSÄk Hunyadi u ca 14.
I len «-Ifit munkát ou són vállalunk. 

CZ-1- ß T» rv«k<‘t és rajzokni díjtalanul ké-
szitunk. Telelőn 7*4

Huszonötezer főnyi tömeg hallgatta a re­
formátus nagygyűlés második napján 

Baltazár Dezső megragadó ünnepi 
prédikációját

itt a földön egész világunk a haza minekünk, 
magyar reformátusoknak“

Budapest, junius 4. Vasárnap reggel, 
az országos református nagygyűlés má­
sodik napján a parlament előtt gyüleke­
zett 1200 egyházközség küldöttsége, 
hogy koszorút helyezzenek Kossuth La­
jos szobrára. A magyar református töme­
gek nevében Czeglédy Sándor koszoruz- 
ta meg a szobrot gyönyörű beszéd kísé­
retében.

— Kossuth Lajost — mondta ma­
gyar szivünk odaállította a magyar sza­
badságbősök, a Bocskayak, Rákócziak 
sorába és

nem lehet erő, amely a magyar nép 
imádatát Kossuth iránt megváltoz­

tassa.
Jöhetnek évek, amikor a magyar fórum 
embereinek eszményei, gondolatai, vá­
gyai elhajolnak a Kossuth ideáltól, de ez 
sem változtathat azon, hogy

Kossuth a mi eszményünk, aki a leg­
többet tette a magyarságnak a világ 
többi népeivel való testvéri egyenjo­

gúságáért.

Azok az ezrek, akik ma Kossuth szobra 
előtt állnak, nem a mámoros öröm, nem a 
könnyű, ledér életélvezés fiai. Bensejük- 
ben sötét zászlók lengenek és Kossuth 
szobra mellett minden fájdalmuk feléled. 
De a messzeségből az a vigasztalás száll 
feléjük: Ne sírj, ne sírj Kossuth Lajos, 
lesz hazádnak szabadsága!

Ezután az egyes egyházközségek kül­
döttségei helyezték el a szobron virágai­
kat, majd a 25.000 főnyi tömeg a város­
ligeti Iparcsarnokba vonult, ahol a nagy­
gyűlés folytatódott.

Janka Károly ünnepi beszéde után 
Baltazár Dezső püspök tartotta meg ün 
népi prédikációját, amely magával ragadó 
erejével és mély tartalmú igazságaival 
szinte lenyűgözte az óriási tömeget. A 
hatalmas prédikáció egyes részeit alább 
közöljük:

Református vallásunknak és egyhá­
zunknak isteni szereztetését és evangé­
liumi tisztaságát az a világosság mutatja, 
amelyben előttünk a Jézus teljes hatalma, 
üdvözítő erejének és kegyelmének semmi

pótlásra és kiegészítésre nem szoruló 
elégsége áll. Minden pótlás, minden ki­
egészítés, megkissebbités alászállitja, 
megcsufolja ezt az elégséget és Jézust le­
szállítja a dicsőségnek írről a helyéről, 
ahol az Atya jobbján várja az elevenek 
és holtak feletti itélettcvést. Ezért zen- 
ditjük mi a Szent Lélek sebesen zugo 
szelét minden felleg ellen, amely hitűnk, 
vallásunk ragyogó napját, feltétlen kirá­
lyát: Jézust, a világ elemeinek és formái­
nak, bűnben született, élt és meghalt mel­
lékalakok nem létező érdemeinek, elsősé­
gének ki nem járó imádásának homályá­
val borítja el.

Jézus azért akarta, hogy hagyjon 
benne az Isten minket a világban, hogy 
legyen időnk és alkalmunk az örömökben 
iránta való hálaadással, a szenvedések­
ben iránta való engedelmességgel, akara­
tán megnyugovással, bűneinkben töredel­
mes megbánással, elhatározásunkban a 
megjobbulás fogadásával, a tökéletesség 
honához, a mennyei világhoz alakítani az 
életünket.

Földi hazánkat is a mennyei haza 
szeretetében felmagasztalva tanultuk és 
tudjuk szeretni.

Itt a földön egész világunk a haza 
minekünk.

Ha nincs is olyan nagy, mint a nagy vi­
lág, a mi lelkűnkben, lelkünk imádságos 
szeretőiének szárnyain szentseges nagy­
ságig nő, káprázatos magasságig emelke­
dik. Nekünk, magyar reformátusoknak a 
haza első a földön mindenek felett. 
Anyánk, Urunk, Királyunk. A tisztelet­
nek, hódolatnak zászlóját hazánk előtt 
hajtjuk meg először. Hatalmán kívül ne­
künk minden más földi hatalom idegen. 
Egy égi hatalom van felettünk: az Isten; 
egy földi hatalom: a haza, amelyet szol­
gálunk.

Még ha száraz kenyeret adna is, 
akkor is tudnánk az életünkkel fizet 

ni érte szívesen.
Földi szentségünk eme világából 

nem enged Jézus kivenni bennünket. -— 
Neki az életét hazája igazságtalanul vette 
el, mégis hazaszeretetének könnyeivel áz­
tatta porát, mikor eszébe jutott, hogy 
gonosz ellenség fogja megtiporni. Földi 
hazánk egy és egész, mint egy és egész a 
lelkünk, életünk; egy és egész az Iste­
nünk, akiben bíztunk eleitől fogva és bí­
zunk mostan is, hogy megőriz a gonosz­
tól. Nemcsak attól, amely földi gyarlóság 
formáiban, mint ó-ember tusakodik ben­
nünk az ujjal, hanem attól is, amely tör­
ténelmi és isteni igazság ellen tusakodva 
ott is arat, ahol nem vetett, ott szüretel, 
ahol nem ültetett, mig végre eljö a szám­
adás: külső sötétségre vettetéssel, sírás­
sal és fogcsikorgatással. Ámen.

Baltazár püspök beszédének végezté­
vel báró Radvánszky Albert, Némethy 
Károly és Sipőcz polgármester szólaltak 
fel, majd Kunz strassburgi lelkész az el- 
szászi protestánsok, Beveridge skót lel­
kész pedig a skót egyház nevében üdvö­
zölték a nagygyűlést. A nagygyűlés utol­
só szónoka Ravasz László püspök volt.

•«>■•■ <8$.■••«»•••«a •■«»■•■es-i.

Junius 14-én lesz NémetlrMária 
debreceni hangversenye

Junius 14-én eljön Debrecenbe Németh Má­
ria, a bécsi állami Operaház sztárja, hogy 
megmutassa azt a uineményes magaslatot, 
amelyre az énekművészet emelkedni tud, ha 
egy csodás egyéniségben mindazok a nagy 
adományok és képességek egyesülnek, ame­
lyek már egyenként is elegendők ahhoz, hogy 
egy művészi jelenséget kiemeljenek az átlag 
szürkeségből. Németh Mária, a nagy énekmű­
vészei) szereplése úgy hat ránk. mint a ra­
gyogó nvári napsugár. Az ö művészete lagyo- 
gást, szépséget, boldogságot önt lelkűnkbe. 
Debrecen közönsége értékelni tudja a nagy 
készség.'t és a debreceni Németh Mária-láz 
nem a snobíelhuviilcs tünete, hanem a szívből 
fakadó szeretet jelensége.

A nagyszabású díszhangversenyre u jegye­
ket Hegedűs és Sándor könyvkereskedése áru­
sítja.

ANGOL TENNISZ PULLOVER V 13-80, 
KXTR X SELYEM HARISNYÁK 
MINI)EN SZ IN A RN Y A L A T11X N

KR EHETI ANGOL « ENNI SNA DRÁGOK, FRESKÓK, HOCHSOMMER KELMElí óriAsi vAiasztéiíranMINDEN SílDlAtiN mii«* •*» ' .ví.
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Szakadatlanul tavi 
Czutrin kihallgatása

Czutrin Andorunk a kihalhíatását dr. Vni 
neszbenur Jenő vizsgálóhiró méíí vásárnál) is 
foívtalla és hétfőn is egész nap tartott a ki­
hallgatás. A kivizsgálásra szőrűié) anyag olyan 
nagy, hogy még napokig fog tartani a megfe­
szített munka. Minden valószínűség szerint 
Czutrin vallomásai és az <"> utján kézre kerül ' 
bizonyítékok lényegesen siettetni fogjak a ha ) 
talmas arányú bűnügy teljes kivizsgálását.
'•ÄP*••€»••• •'&£>

A héttői gyors 
karambollá

A Debrecenbe betiltó gyorsvonat elé béliére 
virradóra egy tcherszeuér került a karcagi ha­
lárban. Cserepet szállított az egyik gyárból és 
II kerekek a kettős vágány közé szorullak. A 
lovak nem tudták kihúzni a nehéz szekeret.

A gyorsvonat teljes sebességgel robogott é-- 
a kocsi.- hiába kísérelte meg a figyelmeztetést, 
nem vették észre és a gyorsvonat belerohant 
a vágányok közé szorult teherszekerbe us azt 
pozdoriává zúzta. A lovakat az összeütközés 
ereje 20 méternyi távolságra dobta a töltés­
től. Mindkettő halálra zuzódott. A karambol 
ügyében, mely szerencsére nem volt súlyos kö­
vetkezményű, megindult a vizsgálat.
♦$, «3- «V <■ «I* a» 10 31 'S* V ** ***

Elítélték egy jegyző 
ittas sértegetőjét

A hajdusámsoni községháza közgyűlési tci 
mébe részegen bement Csonka László ioldmi- 
\ es, botrányt csinált és durva szavakkal sér­
tegette a főjegyzőt. 'A debreceni törvényszé­
kén becsületsértés miatt indult meg az eljárás 
Csonka László ellen.

A héttőn megtartott főtárgyaláson a tanuk , 
bizonyították, hogy Csonka rt szegen botiam t 
csinált a községházán és sértegette a főjegy­
zőt. Csonka azzal mentegette magat, hogy na­
gyon részeg volt és nem tudta, mit csinált. A 
bíróság az enyhítő körülmények figyelembe 
vételével 30 pengő pénzbüntetésre itelte CsonKa 
I ászlót. ....•v-v-v-’ 

Pénzbüntetés 
a csuíolódás vege

Mi Imre debreceni iparossegéd az év elején 
.... uccán egy elmebajos targoncást kezdett cs - 
tolni akt olyan hatalmas botrányt csapot, 
hogy az egész uccu összefutott a lármára .* 
káromkodásra. ...

a rendőrök iuazoUatni akarták a larma eiu-

EsA;'Ä-Fi'M'=:
örökkel és az egyik rendőrt megütötte.

Hatósági közeg elleni erőszak vétsége címen 
indult mii az eljárás Deli ellen, akit hétfőn Ät vont felelősségre a debreceni törvény­
szék. A bíróság 20 pengő pénzbüntetésre íté - 
Delit. Az ítélet jogerős.

A rosszul sikerült érettségi 
miatt öngyilkos lett egy diák
Budapest, június 4. Közelednek az 

iskolai vizsgák és az ilyenkor szokásos 
diáktragédiák az idén sem maradnak el.

Nemrégiben egy érettségi előtt allo 
diák lőtte magát agyon a™ y 
körúton, mert egy tantárgyból elbu­

kott
és igy nem engedték érettségire- ,

Ma újabb hasonló diáktragedia játszó­
dott le a Jósika ucca 25. számú hazban. 
Itt lakik az első emeleten három fiává 
özv Grósz Sándorné. Az idős ozvegyasz- 
szony reggel a csarnokba ment bevásá­
rolni. A lakásban egyedül maradt kiseb­
bik fia a 18 esztendős Grósz László. A 
fiú még az ágyban feküdt, amikor az any­
ja elment s az asszony, amikor egy óra 
múlva hazatért, bement fiahoz hogy fel­
keltse. Feltűnt neki, hogy a fiú egeszen 
elfedte a fejét a takaróval. Amikor le­
húzta a takarót a fejéről, rémült sikoltás­
sal tántorodott vissza.

_ Lacikám mit tettél!
__ kiáltotta az eléje táruló borzalmas lát­
ványra.

A takaró alatt feküdt a fia átlőtt 
halantékkal s a kezében meg mindig 
szorongatta a Frommer P‘«to,>.t> 
amellyel az öngyilkosságot elkövette.
Grósz László az asztalon kétsoros bú­

csúlevelet hagyott hátra, melyben boc á. 
natot kért az anyjától es fivéreitől azért, 
hogy öngyilkos lett.

Grósz László minden valószínűség sze­
rint azért lett öngyilkos, mert a most 
lyó érettségi vizsgálaton elbukott

Apósgyilkos íöldmüves ügye 
a törvényszék előtt

A debreceni tábla most tárgyalta Tő 
lök Ferenc sátoraljaújhelyi földműves 
bűnügyét, aki ellen gyilkosság miatt 
emeltek vádat. Török Ferenc feleségül 
vette Kovács János jómódú gazda leá­
nyát, akit a szülei nem akartak férjhez 
adni a szegény földműveshez. A fiatalok 
azonban az akadályok ellenére is meg­
házasodtak.

A vő és az após közt továbbra is meg­
maradt az ellenségeskedés. A gazdag 
após nem tűrhette a szegény vöt és vele 
a tettlegességig is vetemedett a vészé

kedések során. Két évvel ezelőtt aztán 
halálos kimenetelű párbajt vívtak a ha­
ragosok. Egy-egy konyhakést kaptak fel 
és egy órai küzdés után az após, Kovács 
János, halva maradt a küzdőtéren, a vő, 
Török Ferenc, aki maga is több sebből 
vérzett, szivén szúrta.

A törvényszék az enyhítő körülmé­
nyek figyelembe vételével másfélévi 
börtönre Ítélte Török Ferencet. A deb­
receni tábla az Ítéletet helybenhagyta in­
dokainál fogva.

Karácsonykor országos ünnepség keretében nyitják 
meg a Déri-muzeumot

1.155,803 pengő 30 fillérbe van a muzenin, 
de minden költséggel 20 miiliárdba kend
A Déri-nnizeuin épülete most már telje nu 

elkészült, ti közművelő,lesi könyvtár már meg 
is nyílt az ni épiiL-tben s Így sor került arra. 
hogy a városi tanács tisztán lásson, mennyibe 
került a Déri muzeum, amelynek felépítése kií­
rni annyi vita volt, mint még talán egyetlen 
más hasonló intézmény elhelyezésénél sem. 
Maguk a felmerült alternatívák egész kis 
könyvtárra mennek és talán a mentalitás szót 
sem használták bizonyos időkben annyit, mint 
a Déri muzeum építése idején az alternatívát.

Végül is azonban áll az épület az egykori 
Filvészkertben és dr. Györgyi Dénes műépí­
tész, az iparművészeti főiskola tanára, a Déri 
muzeum egyik tervezőié és építésvezetője, hét­
főn megjelent a városi tanács illésén és be­
számolt az építkezési költségekről.

A négy hónapja elkészült Déri muzeum épí­
tési költségeire annak idején 1,117.7111 pengő 
SS fillért irányoztak elő Fzzcl szemben az épí­
tés költsége Z.Z55.S53 pengő 30 idler amiből 
még lejön 1475 peng,", mert az a vállalkozók 
egymással szembeni tehertétele. A tullepes az 
előirányzaton télül 16,567 pengő 00 fillér, tehat 
az előirányzat 1 .-1-1 százaléka, ami csckéh 
összeg. Az építés tényleges költsége 1.154,3/1 
pengő 17 fillér. Az eddigi berendezés cs az 
előtere,tés költsége ebből 126,684 pengő 37 ni 
lér, az épület maga 1.027.693 pengő 60 tiller.* 
került. Ebből az összegből eddig 53,001) penge 
nem volt a közgyűlés előtt. _ . , ...

A parkírozás, aszfaltozás es kisajátítás kall 
ségei nincsenek még meg- Mint ár. Magos*

György polgármester ineiiegyezie. cbircUUiiu 
főttig 20 milliárdhí. kerti' maid a Déri múzeum 

Györgyi Dénes bejelentette, hogy a vállal 
kozáknak még 109,00(1 pengőjük van beim i 
végzett munka után, valamint a 2 százalék ha 
natpuliz -és 5 százalék biztosíték. Arra sala te­
kintettel, hogy a munka most már befejezés, 
nyert, kérte, hogy a tanács ezt utalja ki a vál­
lalkozóknak, legalább 811 százalékban. A tanáét 
megállapította, hogy a kiutalásnak Ml százalék 
ban semmi akadálya nincsen. Az épület- terve 
/ölnek, Györgyi Déiicsnck es Mnnnicli Aiadái 
nak 18.987 pengő tiszteletűn jár, ebbel a tanac., 
18,000 pengőt kiutalt.

A O.viijteményegyetem megbízásából egyen­
ként Debrecenbe érkeznek a megbízott szaktu­
dások és ('.zakó Elemér dr. nv. államtitkárral 
együtt tanácskozást folytatnak a városi te 
náccsal a Déri muzeum belső berendezéséről 
amit az állam vett a kezébe s a Gyűjtemény - 
egyetem irányit. A tanácskozáson egyéb fon 
t.,s kérdések is szóba kerülnek, Így a muzeum 
anyagának a kiegészítéséről is szó lesz. va­
lamint a Déri muzeum megnyitásának ideié­
ről. A muzeum megnyitására, tekintettel_ art.i 
hogy a belső berendezés még nincsen kész e, 
az anyag sincsen rendezve, csak fokozatosan 
kerülhet sor. Ugv tervezik, hogy ősszel meg­
nyitják az előadótermet és a kiállítási terme­
ket, karácsonykor aztán országos ünnepség 
keretében, Horthy Miklós kormányzó jeleni 

I leheli megnyitják az eg.sz múzeumot a kozo 
ségnek.
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236 öreg iparost tüntetett ki 
az ípartestület

Percekig tapsolta az ipartestület közgyűlése 
Lord Rothermeret

Scsztina Jenő kormányíötaiiácsos az elnök­
lete alatt álló kei eskcdelmi és iparkamara ne­
vében mondott üdvözlő beszédet.

Békés Lajos kereskedelmi és iparkamarai 
aletnök a Kereskedő 1 arsulat további lelkes 
támogatásáról biztosította a kitüntetett ipa­
rosok it. meghatott hangon mutatva rá egy éle­
ten át szerzett érdemeikre.

Benedek László máv. főmérnök a máv. mű­
helytelep nevében köszöntötte a kitüntetteket.

Dr, léadó Rezső kereskedelmi és iparkamarai 
titkár nagy és lelkes beszédben adta át a ke­
reskedelmi és iparkamarák, a tiszántúli gyár­
ipar és a Kereskedelmi Csarnok üdvözletét. 
Rámutatott a magyar iparosság szép tradícióira 
és utalva Magyarország feltámadására a mo­
hácsi vész után, kifejezte azt a reménységét, 
hogy a megpórbáltatások idejének ismét cl kell 
múlnia.

A magyar igazság Htját Isten ujjniutatása 
szerint egyengeti egy nagyhatalom dicső 

fia: Rothermere lord.
(Percekig tarm éljenzés és taps.) Ö a magyar 
igazság utjának kövezője. Nekünk is vállvetve 
kell dolgoznunk, megbecsülni régi érdemes 
múltunkat, amelynek egyik részét képezi a ma 
itt kitüntetett ipatosok munkája. Isten áldását 
kiválta a kitüntetettekre.

I Zehnter Ede kamarai alelnök, a kitüntettek 
között van, ezek nevében köszönte meg az ün­
neplést. Meghatott hangon tolmácsolta a kitün­
tetett iparosok Indáját, de kifejezte csalódását 
is. hogy

ebből az alkalomból a város nem bizto­
sította az Ipartestületet arról, hogy a 
székház kiépítésére indult mozgalomnak 

segítségére lesz.
Biczó Gyula mondott még köszönő beszédet 

és összetartásra buzdította a debreceni iparo-

Varjassy Gyula ipartestületi elnök szintén a/, 
összetartás, az együttes munka áldásait ecsc- 
telte.

Az Iparos Dalegylet éneke után Dávidliazx 
Kálmán rekcsztctte be a díszközgyűlést.

Este az Angol Királynő udvarán tartottak
300 terítékes bankettet

az ünnepeltek. A banketten Debrecen egész ke­
reskedő és iparos társadalma képviselve volt. 
Számos felköszöntő hangzott itt ei, éltetve az 
ünnepeiteket és az iparosság vezetőit. A ban­
kéi Rácz Jancsi kitűnő muzsikája mellett vi­
dám hangulatban a késő éjszakai órákig tar­
tott.

Vasárnap délelőtt díszközgyűlés keretében 
szép és elismerésremétló munkát végzett a 
debreceni ipartcstiilet: 236 öreg debreceni ipa­
rosnak adott át díszoklevelet, ezzel ismerve c! 
az egy életen át végzett becsületes, derék, 
polgári munka által teremtett értékeket. 
Emelte a díszközgyűlés ünnepélyességét, hogy 
az előtt a református Nagytemplomban 

ünnepi istentisztelet
volt, amelyen megjelentek a kitüntetendő ipa- 
rosolc és az Ípartestület egész vezetősége. Az 
istentiszteleten minden szivet megragadott a 
Magyar Hiszekegy, amelyet Forral István kar­
nagy vezetésével az Iparos Dalegylet adott 
elő.' Szele György lelkész szárnyaiban szén 
Imája után a dalegylet még Schubert A I e- 
remtőhöz című dalát énekelte el, maid Sesztnia 
Jenő kormáuyfötanácsos, iparkamarai elnök 
vezetésével az egész ünneplő közönség az 
ipartcstiilet dísztermébe vonult át, ahol meg­
kezdődött a díszközgyűlés. Itt ismét az Iparos

Dalcgylcl énekelte cl a Magyar Hiszekegyet, 
amely után Dávidházy Kálmán elnök megnyi­
totta a gyűlést.

Az elnöki megnyitó rámutatott a debreceni 
ipar becsületes törekvésére, hogy legyőzve a 
mostoha viszonyokat, magasabb fejlődési fo­
kot érhessen cl. A mai ünnep a munka jubi­
leuma, a becsületes munka elismerése, a köz 
köszöneté.

A kitüntetendő iparosok hosszú éveken 
ál csak egy kincset gyűjtöttek, a tapasz­

talatét.
Ebből juttassanak a fiataloknak, neveljék őket, 
mert az így átadott kincs segíti át az iparosi 
a legnehezebb időkön. Istenáldását kívánta az 
ünnepeltek további, a haza érdekében folyo 
munkájára.

Ezután felolvasták a kitüntetett iparosok 
névsorát és átadták nekik a díszoklevelet.

Dr. Orosz István aljegyző a városi tanács 
üdvözletét tolmácsolta a kitüntetetteknek

MEGNYÍLT megnyílt

Újabb oláh kulturgazság
Budapest, .inti. -t. Kolozsváii jelentések sze- 

rint Angelescu román közoktatásügyi miniszter 
2 nap alatt Iá kisebbségi iskolát fosztott meg 
nyilvánossági jogától. A sepsiszentgyörgyi 
Mikó kollégiumot, a temesvári Józsefvárosi 
zárdát, a leánvlyceumot, a tanítóképzőt, a vá­
rosi polgári iskolát, az aradi, lippai és ora- 
vicai zárdák polgári iskoláját és a temesvári 
polgári fiúiskolát fosztotta meg a rendelet az 
vletlehetőségtől. Mára pedig megfosztotta nyil­
vánossági jogától a miniszter a kolozsvári rcf. 
kollégiumot, a temesvári leányiskolát, a nagy- 
szvntmiklósi és perjámosi polgári leányiskolát.
A miniszter értesítette ezeket az intézeteket, 
hogy az évvégi vizsgálatokat a növendékek 
már csak valamelyik állami középiskolai ta- 
nárbizottság előtt tehetik le. ...

*

Leidenfrost Gyulát a debreceni 
egyetem bölcsészeti kara 
magántanárrá habilitálta

Dr. Leidenfrost Gyula, a polgári iskola tanár­
képző főiskola tanára, a jeles magyar tenger- 
kutató, héttőn délelőtt tartotta meg Próbaelö- 
adását az „Akusztikus mélységmérések“ cint- 
mel.

Leidenfrost Gyula, aki az állatorvosi fois- 
kólának a lialbiolögbiból magántanára, a Ma­
gyar Adria Egyesület alelnöke és a magyar 
tengerkutató intézet igazgatója, már 1906-baa 
kutatta a tengert a fiumei hatóságok és a kor­
mányzóság jachtjain, 1911-ben a „Betta X

SlPKOVITS BÉLA
Tükörgyártás. Üvegcslszolás.
Kirakatok tükrözése, épület és portál üve­
gezés. Nagyvárad u. 15. (Szív u.) Tel. 356.
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Tisztviselők, háztulaj­
donosok figyelmébe!
Villamos csillárok
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olasz hadihajón bejárta a ■ I irennei tengert.
A kiváló magyar tengerkutató Debrecenben 

született s itt a kollégiumban végezte tanul­
mányait. A hétfői próbaelőadás alapján a deb­
receni egyetem bölcsészeti kara egyetemi ma­
gántanárrá habilitálta Leidenfrost Gyulát, aki­
nek a magántanári kinevezése végett a bölcsé­
szeti kar felterjesztést intézett a ktiltuszkor- 
niányhoz.

«fr...*..4,..«j,.,,

A Dóczi tornavizsgája
Vasárnap élután tartotta tornavlzsgáiát a 

Dóczi intézet. Az iskolai év végének mindig 
eseménye a Dóczi tornavizsgája, Így nem cso­
dálkozhatunk rajta, ha a nagy és érdeklődő 
előkelő közönség most is zsúfolásig megtöl­
tötte az intézet udvarát. A tanügyi előkelősé­
gek mellett Debrecen úri társadalmának rep­
rezentánsait is ott láttuk a közönség körében. 
A vizsga öt órakor kezdődött a Himnusszal, 
amelyet a ref. főgimnázium zenekarának kísé­
retével az intézet fehér zászlója alatt oszlo­
pokba fejlődve énekellek a növendékek.

Változatos és szép látványok következtek 
ezután. Nagy tetszést arattak az első giinná- 
zista lányok precíz szabadgyakorlatai, a máso­
dikosok piros-íchér-zöld-labdás gyakorlatai. 
Nehéz botgyakorlatok, szimbolikus, majd den,
\ égül pedig nehéz, tetszés szerint választott 
gyakorlatok gyönyörködtették a közönséget, 
amely nem fáradt bele a friss, mindig változó 
látványosságok sorába. Az igazgatónő és a 
növendékek köszönték meg végül a tornata­
nárnő, Maár Margit fáradozásait s egy cser­
készleány imája vetett véget az ünnepélynek, 
v *» ❖ e* »:• «■ * @e «es.;•> a*«B <;,«?.» * o»

Kallay Kálmán lesz Sass Béla 
uióda az egyetem héber tan­

székén
A debreceni egyetem teológiai karán a ma­

gyar református egyház egy kitűnősége. Sass 
Béla professzor tanította az ószövetségi tudo­
mányokat és a lieber nyelvet és irodalmat. Ez 
év elején, mint ismeretes, Sass Béla professzor 
hirtelen meghalt és a karnak a hátralevő iél- 
évre helyettesítéssel kellett gondoskodnia a 
Sass Béla által tanított tárgyak előadásáról. Az 
ószövetségi irásmagyarázatot és a héber nyel­
vet és irodalmat így dr. Vargha Zsigmond 
vrofesszor adta elő az egyetemen az elmúlt 
félévben.

Most aztán gondoskodott a hittudományi 
kar a Sr/.ss Béla halálával megüresedett tan­
szék betöltéséről, meghiva arra Kállay Kálmán 
lelkészképző intézeti tanárt, ezt az érdemes, 
fiatal tudóst, aki már három éve működik a 
debreceni egyetem teológiai kara mellett az 
egyházkerület lelkészképző intézetében. Kállay 
Kálmán kiváló pedagógus, mint tanár figyelem­
reméltó eredményeket ért e! és emellett tudo­
mányos munkássága kiérdemelte a teológiai 
szakkörök elismerését. A kar választása ily— 
képen szerencsés, Kállay Kálmánban méltó he­
lyettesére talált Sass Béla professzornak. Az 
ni professzor meghívását a hittudományi kar a 
kultuszminiszterhez terjesztette fel s a kine­
vezés megtörténte rövid idő kérdése 

A debreceni egyetem hittudományi karán 
másik tanszék is megüresedett az idén. a dr. 
Erdöss iózsef által elfoglalt újszövetségi tu­
dományoké s a kar az ő helyettesítésével dr. 
Lenéz Géza és Csákv Benjámin tanárokat 
bízta meg. Dr. Erdöss József távozása szintén 
nagy veszteség. Magas kora jogcímén vonult 
nyugalomba a magvar egyetemi tanárok nesz­
tora. de akik ismerik, tudják, hogy az utolsó 
napon is olyan kitünően, nemcsak tanítva, ha­
nem nevelve is, az egyház, tudománya cs ta­
nítványai iránt annyi szeretettel töltötte he hi­
vatását, amennyire igazán kevés professzornál 
találhatunk. Utódját még nem találta meg a 
hittudományi kar és katedrája betöltéséről 
csak június 6-i ülésében határoz.

■-«>••• ©5'' trst-«-«a*

Júliusra nyitják meg 
a renovált kistemplomot

A református Kistemplom javítási munkála­
tai serényen folynak és immár rövid idő kér­
dése, hogy az érdekes, régi épület uj mezt ölt­
sön klviit-beliil. A templom kívül egyre alacso­
nyabbra építik le az állványokat és hamaro­
san egész szépségében érvényesül Debrecen 
legöregebb épülete, hála annak a szerencsés, 
világos szintiek, amelyet sikerült eltalálni, pa­
tina nélkül is gyönyörködtető látványt nyújtva.

A református egyháznak eredetileg az volt a 
szándéka, hogy a templomot pünkösdkor már 
átadja a használatnak. Ez azonban nem sike­
rült, az építési munkálatot végző Asztalos 
András építész minden igyekezete meghiúsulja 
későn nyíló tavaszon, az egyre zimankós idő­
járáson. A templom megnyitására így is sor 
kerül már júliusban, addig a rövid időn belül 
befejezendő kiilsfi javítások után a belsőn is túl 
lesznek már. Belül a tatarozás munkája szin­
tén jelentős, hiszen 1 padokat, padozatot is ki 
kell javítani, tisztítani, valamint javításra szo­
rul Debrecen legjobb orgonája, a Kistemplom 
egyik dísze is. Az orgonát a javítás alatt any­
ucira belepte j por, hogy ezidőszerint hasz­
nálhatatlan-

A templom iaviuísara mintegy százezer pen­
gőt irányzott elő az egyház amint az épít­
kezés állása mutatja, nincs is szükség arra. 
hogy túllépjék ezt a keretet. Rövid időn belül 
felszerelik a toronyórákat is. legnagyobb örö­
mére a közönségnek, amely az óra nélküli 
Kőtemplomhoz még mindig nem szokott hozza, 
makacsul keresi ma is a hiányzó időmutatöt 
az fires számlapon.

1928 junius 5.
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Négy debreceni baleset a TTC rakamazi 
gyorsasági versenyén

A TTC rakamazi gyorsasági versenyével 
kapcsolatban négy balesetről számolhatunk he

A debreceni motorosok közül dr. Dobler Fe­
renc biztosan nyerte volna a második helyet, 
de a halszerencse, mely már a turánion is ül­
dözte, ,1 versenyből való kiállásra kényszer! 
tette. A In kilométeres pályát a próbán két­
szer befutotta és játszva elért 1Ü9 km. sebes­
séget. A versenyen azonban szclcpdngulást ka­
pott és a cél előtt négy kilométerrel kém 
len volt leálltba gépével.

Dr. Halmágyi Béla 510-es Fiát kocsiját is 
könnyen súlyossá válható baleset érte. Ä lio- 
mokversenyben ugyanis a kerekek megtorol­
tuk a laza talajon és a száguldó gép neki vá­
gódott egy nagy oszlopnak. Az oszlop szeren­
csére korhadt volt -'-s igy az ütödéstöl azonnal 
kivágódott, a gépnek lényegtelen horpadáson 
kivtil haja nem történt.

Kelemen Andor debreceni detektivesoportve- 
zetöt, aki mint rendező vett részt a versenye­
kig kétszer érte baleset, a második után a mo­
torkerékpárja teljesen összetört és csak a vé­
letlennek köszönhető, hogy Kelemen és hölgy- 
utasa életben maradtak. Vasárnap reggel a haj- 
duhadházi országúton száguldott Kovács Gusz­
táv détektiyvel Nyíregyháza felé. A hadházi 
erdőnél ielvágódott a gén és Kovács Gusztáv 
olyan szerencsétlenül zuhant az útra, hogy a 
kezén csont és ütőérrepedést kapott. Beszállí­
tották a debreceni sebészeti klinikára, ahol dr. 
Balogh tanársegéd kötözte be sérülését. Ke­
lemen Andor Kovács Gusztáv elszállítása után 
egy hölgyet vett fel a hátsó ülésre és 70 kilo­
méteres sebességgé' rohant tovább Nyíregy­
háza felé. hogy a startolásnál jelen legyen. 
Nyíregyháza előtt 40 kilométerrel a homokos 
utón egy éles kanyarnál, ahol előző nap már 
négy motoros zuhant, felborult a gép és neki­
vágódott az utszéli kockakőrakásnak. A ten­
gelye eltöri, lánca szétszakadt és a hasznave­
hetetlenségig megrongálódott. Szerencsére az 
ütközés ereje Kelement és utasnőjét átröpitette 
a kőrakáson és igy a homokra zuhantak. A nő 
elájult, de nem sérült meg. Kelemen csak köny- 
nyű sebet kapott a kezén. A versenyintézőség 
egy autója találta meg őket az összetört gép­
pel együtt és beszállították Nyíregyházára.
Halmágyi Béla és Stark József szép ered­

ményei a TTC gyorsasági versenyén.
A Tiszántúli Automobil Club 330 kilométeres 

turánija után, melyet Budapest—Debrecen— 
Nyíregyháza útvonalon futottak le, vasárnap 
rendezték meg Rakamaz- Nyíregyháza között 
az. országúton a gyorsasági versenyt, melyen 
gröl Zichy Aladár szenzációs idővel uj ma­
gyar rekordot állított tel. A 10 kilométeres pá­
lyán lefutott verseny eredményei nagy fontos­
sággal bírnak a magvar automobil, szóló és ol­
dalkocsis motorkerékpár-bajnokság szempont­
jából. A debreceniek közül dr. Halmágyi Béla 
Fiat-kocsijával, Stark József pedig oldalkocsis 
motorjával ért el szép eredményt. A verseny 
minden súlyosabb kimenetelű szerencsétlenség 
nélkül zajlott le, példás rendezésben. Kinos 
feltűnést csupán az keltett, hogy több Bugatti 
és Slayer versenygénen ismeretlen tettesek 
meglazították n csavarbiztosítókat és Albrecht 
főherceg Stcycr kncsiidnak kormányösszekötő 
nulláról is eltávolították a sasszegeket. Sze­
rencsére startolás előtt gondosan átvizsgálták 
a. gépeket és igy a rongálást helyreállítva, 
megakadályozták azt. hogy halálos áldozatai 
legyenek a merényleteknek.

Ä gyorsasági verseny eredményei: 
Versenyautomobilok: 1. Gró! Zichy Tivadar 

(Bugatti) 3 p. 12.47 mp 187 km. 2. Dclmár 
Walter (Steyr) 3 p. 25.32 mp. 175 km. 3. Hg 
Esztcrház.y Antal (Bugatti) 3 p. 30.71 mp. 170.5 
km. 4. Albrecht kir. herceg (Steyr) 4 p 04.45

mp. 147.01 km. 5. Gró! Vuv László (Bugatti) 
4 p. 56.32 mp. 121. km.

Túra- és sportautomobilok: II. kategória (Tú­
rakocsik): I. Tankőczv Károly (Fiat) 84.4 km. 
átlag. Ili. kategória (Túrakocsik): I. Gróf 
Majláth Gézáné (Steer) 84.2 km. átlag. IV. ka­
tegória (Túrakocsiké: 1. Somogyi Andor (Ma- 
gosix) 90 km. átlag. V. kategória (Sportko­
csik): I. Heteés Sándor (Bugatti) 142.05 km. 
átlag. VI kategória (Sportkocsik): I. Színi Já­
nos (ADM) 165 km. átlag. 2. Br. von Wentzcl 
Adósán (Mercedes-Benz) 159 km. átlag. Motor- 
kerékpárok kcm.-ig: 1. Latnai Ede (Velocette). 
Motorkerékpárok 350 kcm.-ig: 1. Festi János 
(Velocette) 110.5 km. átlag. Motorkerékpárok 
500 kcm.-ig: 1. Balázs László (Sunbeam) 
146.77 km. átlag. Motorkerékpárok 500 kcm.-en 
fölül: I, Rostás István (Douglasó 119.5 km. 
átlag. Oldalkocsis motorkerékpárok: 1. Bauer 
József (Ariel) 89.2 km. átlag. 2. Stark József 
(Hailey-Davidson) 86 kin. átlag.

A homokverseny eredményei (10 kin.): Auto­
mobilok : I. Színi János (ADM) 6 p. 00.8 mp. 
2. Br. Wentzcl von Mosan (Mercedes-Benz)

Legnagyobbrészt szegénysegélyezésre
fordítják Harmsworth képviselő 20,000

pengős adományát
Elismerés a szegénykatasztert elkészítő 

hölgyek iránt
Esmond Harmsworth képviselő mi­

előtt Magyarországról elutazott volna, 
tudvalevőleg 20.000 pengőt küldött dr. 
Magoss György polgármester kezéhez 
Debrecen város szegényei részére. A 
polgármester a csekket beváltotta és a 
pénz jelenleg a házipénztárnál van. A 
szétosztás módozatára vonatkozólag a 
népjóléti bizottságot hívták fel javaslat- 
tételre. A népjóléti bizottság Bíró Jenő 
népjóléti hivatali igazgató előterjesztése 
alapján ki is dolgozott egy javaslatot 
és ezt a javaslatot dr. Csűrös Ferenc ta­
nácsnok hétfőn terjesztette a városi ta­
nács elé.

A népjóléti bizottság javaslata a kö­
vetkező:

1. Az 1928. évre, július és augusztus
hónapokra 10—10 szegény debreceni 
gyermeknek a Stefánia-szövetség bala- 
tonzamárdi üdülőtelepén féldijas, vagy 
pedig 5 5 gyermeknek díjtalan üdülte­
tését tegyék lehetővé. Erre a költség 
1000 pengő.

2. Egészen szegény, lehetőleg özvegy, 
munkaképes asszonyoknak naponként 
összesen 10 gyermekét helyezzék el díj­
talanul a Magoss György-intézet napközi 
bölcsőde és gyermekotthonában, 1928 vé­
géig. Költsége 560 pengő.

3. A debreceni Stefánia-szövetség ve- 
nereás védöintézete teljesen szegény gon­
dozottak lássa el ingyen neosalvarsan 
gyógyszerrel mindaddig, mig ez a gyógy-

B

Mátéi kezdve
kizárólag kicsinyben árulunk. Angol áruink oly olcsóak, 

hogy mindenki érdeke mielőtt

öltöny, felöltő, vászon
és egyéb különleges anyagokat be akarja vásárolni, legelő­

ször raktárunkat tekintse meg.

Nagykereskedői árat számítunk 
egyes öltöny vásárlásnál is,

ezáltal ruházkodása lényegesen olcsóbbá vélik. Tessék
próbát tenni.

Fischer Adolf és Fia
Piac ucca 61.

3. Toldy Szabó László (Lorraln-Dlarich) 7 p. 
32.2 mp. 4. Dr. halmágyi Béla (Etol) 8 p. 32.2 
mp. Ohlalkocsi, motorkerékpárok: I. Bauer 
József (Ariel) 2. Stark József (Harley-Davkl- 
son) Szóló motorkerékpárok: I- Burgh a iát 
István (Funthcttc.ú

A DVSC kerékpárversenye.
Vasárnap déleinn tartotta a DV'SU házi sze­

zonnyitó kerékpár versenyét nagy érdeklődés 
mellett a Hadházi országúton. A verseny 30 
km. távú volt, amelyet a versenyzők szép ered­
ménnyel futottak meg. A percenként való indí­
tás után a következő eredményeket érték el: 
I. Balia I.ászló 58 p. 3.5 mp. diszitett nagy 
ezüst érem. 2. Szilágyi György 59 p. 24 mp. 
nagy ezüst érem. 3. I’etrik János 59 p. 24 mp. 
kis ezüst evem. I. Bállá József 59 p. 39. mp. 
bronz érem. A többi versenyzők is szép ered­
ményt értek el. Az eredmények biztosítják, 
hogy az ni kerékpáros egyesület a kerület leg­
jobb csapatai között foglal helyet. Kiváló időt 
futott mint szenior Puskás Menyhért 64 p. 
03 mi), cziistöziitt nagy bronz éréin.

Vida n verte a Budapest-Karcag közötti ke- 
rékpárbafnokságot. A Karcagi MOVE rendezé­
sében nagy érdeklődés mellett zajlott le va­
sárnap az országos kerékpárverseny második 
napja. A Budapest—Karcag távverseny közös 
mezőnyt állított starthoz. A bajnokságért mint­
egy 22? versenyző lépett sorompóba.

Németh Nándor tiszteletdija.
Németh Nándor, az Angol Királynő szálloda 

és étterem tulajdonosa, a debreceni motorosok 
légi barátja cgv ezüst cigarettatárcát ajánlott 
fel tiszteletdijul annak a debreceni motoros­
nak, aki a legjobban szelepei a Tiszántúli 
Automobil Club versenyen. \ debreceni ver­
senyzők közül Stark Józ.set oldalkocsis ma­
terül érte el a legjobb eredményt, igy neki 
ingják átadni az értékes tiszteietdiiat.

szer a betegápolási alap terhére rendelhe- 
tővé válik. Erre a célra 1928 végéig 1000 
pengőre volna szükség.

4. A Debreceni Közjótékonysági Egye­
sület tüdőbeteggondozó intézete teljesen 
szegénysorsu gondozottait ez év végéig 
a dr. Magoss György-intézet tejkonyhája 
utján személyenként és naponként lássák 
cl félliter tejjel segélyképen. Ez a tétel 
1928 végéig 3500 P kiadást jelent.

5. A teljesen szegénysorsu szülők gyer­
mekeinek és csecsemőinek felruházására 
1500 pengőt fordítsanak.

Ezek a tételek összesen 7560 pengőt 
tesznek ki, a fenmaradó 12440 pengőt 
pedig arra a körülményre figyelemmel, 
hogy Debrecen város közönsége közsegé­
lyezés céljaira mind tekintélyesebb ösz- 
szegeket kénytelen áldozni és ennek elle­
nére a segélyre szorulók nagy számánál 
fogva csak minimális összegeket tud 
nyújtani, a közsegélyezettek segélyének 
ez év végéig való felemelésére fordítsák.

Azért javasolja ezt a bizottság, mert a 
tapasztalat azt mutatja, hogy a rendsze­
res, habár kisebb segély is sokkal célra­
vezetőbb, mint az egyizben nyújtott na­
gyobb segély.

A városi tanácsban a javaslat fölött 
hosszas vita indult meg, amely általában 
a szegénysegélyezés körül forgott.

Magoss György dr. polgármester meg­
jegyezte, hogy

az a munka, amit dr. Jánossy Béláné
és társai a szegénykataszter felvéte­
lével végeztek, nagyon szép és lelki- 

ismeretes munka volt.
A szegény kataszterben összesen 263 csa­
lád szerepel, 642 személlyel és mindenki­
nek a viszonyai röviden, összefoglalóan 
jellemezve vannak. Ő a maga részéről azt 
szeretné, hogy ha az együttműködés a 
hölgyek és a népjóléti hivatal között na­
gyobb mértékben volna meg, hiszen ter­
mészetes, hogy az ilyen munkára csak 
önként jelentkezők és főként nők valók, 
akik nemes érzésektől buzdítva végzik 
azt.

Miszti Károly dr. tiszti főügyész azt 
hangoztatta, hogy ö nem tudna megnyu­
godni a beterjesztett kataszterben, azt 
felül kellene vizsgáltatni, illetve ellen­
őriztetni az adatokat az első fokú köz- 
igazgatási hatósággal, vagy a népjóléti 
hivatallal.

Magoss György dr. és dr. Csűrös Fe­
renc tanácsnok kijelentették ismételten 
is, hogy dr. Jánossyné és a többi hölgy 
nagyon szép és lelkiismeretes munkát 
végeztek, mindenesetre több érzékkel, 
mint egy olyan tisztviselő, akinek ebben 
a nehéz munkában nincsen járatossága.
A polgármester egyébként azt is kijeién-
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tette, hogy a hölgyek igazolványt fog­
nak kapni arról, hogy hatósági megbízás 
alapján járnak el.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok megem­
lítette azt is, hogy a dr. Jánossyné és 
társai által felvett szegénykataszterben 
a város eddigi segélyezett szegényei, 
mintegy kétszázan, nincsenek benne, 
ezekről külön kimutatás van.

Miszti Károly dr. főügyész szerint 
körülbelül 80.000 pengőre menne az 
az összeg, amit szegénysegélyezésre 
kellene fordítani, ha a felvett sze­
génykataszter után indulnak. Azt 
ajánlja, hogy inkább bővítsék ki a 
szegényházat és ott helyezzék el a 

szegényeket.
Magoss György dr. polgármester: De­

hogy megy 80.000 pengőre az összeg. A 
szegényházban különben sem lehet el­
helyezni minden szegényt, aki segélye­
zésre szorul, hiszen ezek jórészénck csa­
ládja van. Felveti azt a kérdést, hogy 
megfelel-e az adományozó intenciójának 
az, hogy intézményeket támogassanak a 
20.000 pengőből, amikor a pénzt kifeje­
zetten szegényeknek küldte? Az ő né­
zete az, hogy

inkább a személyenkénti segélyezés­
nek kell itt a fontosnak lenni.

Ezt a nézetet osztotta a tanács több­
sége is. így aztán elhatározták, hogy a 
20.000 pengőt kiutalják a népjóléti hi­
vatalnak, de a felhasználás módjáról 
csak később döntenek, mert esetleg úgy 
oldják meg a kérdést, hogy a 20.000 pen­
gő nagyobb részét személyenkénti segé­
lyezésre fordítják, egy részéből pedig a 
jóléti intézeteket támogatják.
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bHIREK-ll
— Dr. Kováts Andor a jogi kar uj dékánja.

A debreceni Tisza István egyetem jogi fakul­
tása hétfőn tartotta dékánválasztó kari ülését 
s a jövő tanév dékánjává dr. Kováts Andort, a 
büntetőjogi professzort választotta meg.

— A Tisza István Tudományos Társaság 1. 
osztályának ülése. A debreceni Tisza István 
Tudományos Társaság i. osztálya 1928 junius
5- én, kedden déli 12 órakor a jog- és államtu­
dományi kar tanári szobájában (Kollégium, I. 
42.) ülést tart. Tárgy: Osztályelnök, osztály­
titkár és két választmányi tag választása.

— Debrecen város nem vesz Harmsworth- 
iilmet. Esmond Harmsworth debreceni látoga­
tása ideién tudvalevőleg az Ufa filmgyár két 
rendezője és két operatőrje is dolgozott Deb­
recenben és a Hortobágyon és filmre vették 
fel a látogatás érdekesebb jeleneteit. A tanács 
akkor autókat bocsátott a filmesek rendelke­
zésére. Az Ufa-gyár most ajánlatot tett a vá­
rosnak, hogy vegye meg a Harmsworth láto­
gatása alkalmával Debrecenben és a Hortobá­
gyon készített filmet. A gyár méterenkint két 
pengőért adná a filmet, amely 254 méter. A 
városi tanács hétfői ülésén foglalkozott az 
ajánlattal és elhatározta, hogy fedezet hiányá­
ban nem veszi meg a Harmsworth-ftlmet.

— 2500 pengő a tüdövész elleni védeke­
zésre. A Debreceni Közjótékonysági Egyesü­
let azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, 
hogy a tavalyi költségvetésben fel nem hasz­
nált 2500 pengőt utalja ki neki a tüdővész el­
leni védekezésre. A tanács eleinte nem tudta, 
hogy mi ez az uj egyesület, de aztán kiderült, 
hogy az egyesületnek csak a neve uj, mert 
régebben Népház Egyesületnek hívták. A Köz­
jótékonysági Egyesület a régi Népház Egyesü­
let jogkörét vette át és így a tanács kiutalta 
neki a 2500 pengőt. A névben mutatkozó vál­
tozást azonban a tanács szükségesnek látta be­
jelenteni a közgyűlésnek, tekintettel arra, hogy 
a közgyűlés annak idején a Népház Egyesület­
nek engedte át a Népházat.

— Emlékművet állítanak a volt Zita huszá­
rok. Vasárnap volt a 16-os huszárok ,,Zita- 
huszárok" összejövetele. Az összejövetelen 
igen nagy számban jelentek meg a volt tisz­
tek és legénység tagjai. Elhatározták az érte­
kezleten, hogy emlékművet fognak állítani a 
hősök emlékére. Délben barátságos társasebéd 
volt a Németh-féle vendéglőben, ahol a leg­
első felköszöntőt Horváti) tábornok mondotta.
- 600 feljelentés lakásbejelentés elmulasz­

tása mialt. A debreceni rendőrség hetekkel 
ezelőtt megkezdett lakásbejelentés razziákat 
még most is folytatja. Az eddigi munka ered­
ménye volt az a OUO feljelentés, melyet a la* 
kásbejelntéseket elmulasztó háztulajdonosok 
ellen beadtak.
_ Elhunyt kereskedő. Mandel József volt

debreceni kereskedő Nagyváradon meghalt. Az 
elhunytban Molnár Llpót szőnyegkereskedo
édesapját gyászolja.

Szaporítani fogják Debrecenben 
a kitünően bevált gyermekjátszótereket

Debrecen város tavaly játékteret létesített a 
l'iivéyzkeri iiccán a kisebb gyermekek sza­
mára, akik ott az úgynevezett iáts/ónémkék 
felügyelete és vezetése alatt játszadoztak. A 
játéktérnek ilyen formában való létesítése lu­
xait és a tanács az idén már hozott is egy 
elvi határozatot, hogy szaporítani kellene a já­
tékterek számát A népjóléti hivatal most be­
adványt intézett a városi tanácshoz és a be­
adványban szintén azt kérte, hogy a város lé­
tesítsen újabb játéktereket. Közben azonban a 
népjóléti miniszter is körrendeletét intézett a 
vidéki városoki,oz a játékterek létesítése ügyé­
ben s ezt a rendeletet megkapta Debrecen \á- 
ros is. A rendeletien a népjóléti miniszter iel- 
hívja a városok f‘m\elméi a játékterek napv 
fontosságára és arra, hogy ilyen játékteret 
mennél többet csináljanak. Egyben a gxvrm.uk-
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védelem nagy jelentőségére való hivatkozása, 
megbízta a volgái mestert, hogy készíttessen 
statisztikát a 12 éven alóli gyermekek i*zama- 
ról és ezt a kimutatást terjessze fel a népjó­
léti minisztériumba, mert ennek alapja.t döntik 
aztán cl, hogy az egyes vidéki vár > .okban 
hány és milyen nagyságú játéktérre van szük­
ség. Kilátásba helyezte a népjóléti miniszter 
azt is, hogy ezeknek a létesítendő játékterek­
nek játékszerekkel való felszereléséről a mi­
nisztérium gondoskodik majd. A tanács a nép­
jóléti hivatal igazgatóját bízta meg. hogy a 
12 éven aluli gyermekek statisztikáját készii.e 
el, az iskolaköteles gyermekek törzskönyvi 
adatai alapján és ezt a statisztikát terjesztik 
aztán fel a népjóléti miniszterhez. A népjóléti 
miniszter válasza iák leérkezése után döntenek 
maid a játékterek K tesitése dolgában.
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Tuberkuiózístanszéket és klinikát kér 
az orvosegyesület minden orvosegyete 

műnk számára
Hilda pest, június 4.

Csakhamar fordulóponthoz ér a legpusztí­
tóbb népbetegség, a tuberkulózis elleni küzde­
lem. Korányi Sándor báró egyetemi tanar, a 
Magyar Orvosok Tuberkulózis Egyesületének 
mai nagygyűlésén bejelentette, hogy már igetv 
rövid idő múlva nemcsak a társadalmit anyagi 
cT ;jére fog támaszkodni a tuberkulózis elleni 
küzdelem, hanem részt vesz benne az állam is. 
Az Öregségi biztosítás hatalmas tőkéket fog 
tezaurálni és e tőkék egy részét az állam a 
tuberkulózis elleni küzdelem rendelkezésére 
fogja bocsátani. , , c, .

Az előadások sorozatát dr. Orszagh Sándor 
nyitotta meg báró Korányi Frigyes életéről és 
uttörö orvosi munkájáról szóló cmlékbe^zcdé-

• v**
— MMeeker professzor tanulmányi társasá­

got vezet Ausztriába és Bajorországba. Ez év­
ben külföldi tanulmányutat rendez az Egyetemi 
Földrajzi Intézet. Dr. Milleker Rezső egyetemi 
tanár junius 7-én négy hétre tervezeti tanul­
mányutat vezet Német-Ausztriába és Bajoror­
szágba. A rendkívül szépnek Ígérkező tanul­
mányúton elsősorban egyetemi cserkészek ve­
hetnek részt 110 pengős költséggel. De mások 
is csatlakozhatnak a kiránduló társasághoz. 
Nem cserkészeknek a részvételi dij 130 pengő. 
A tanulmányi utra eddig lü-an jelentkeztek. A 
kirándulás célja az osztrák Alpok megtekin­
tése, a glecserek életének tanulmányozása.

termé­
szetes

keserüviz
gyomor- é, béltlsztitó hatása párat 
lan Nn tévessze össze másfajta keserű 
vízzel. Mindenütt kap ható.

— Asztalosmesterek véres verekedése. Két 
debreceni asztalosmester vasárnap délután ve­
res verekedést rendezett az Árva ucca 14. 
számú háznál. Siposs János asztalosmester 
vasárnap délután felkereste társát GjeitKe An- 
Antalt, akivel közösen vállaltak egy munkát. 
A munka végzése körül vitatkozni kezdtek és 
Gyenge azt mondta társának, hogy lusta és 
nem dolgozik. Emiatt összevesztek, dulakod­
tak és Gyenge egy konyhakéssel megszurta 
a balkarján Sípost, akinek a mentők kötözték 
be a sebét és kiszállították az egyetemi kli­
nikára.

— A kerékpáros rendőr balesete. Hétfőn dél­
előtt 11 órakor a Hatvan ucca 11. számú ház 
előtt Kovács János 76. számú kerékpáros rend­
őr két szekér közé került és az egyik szekér 
mdja úgy az i klalanak vágódott, hogy bezúzta 
az oldalbordáját. A mentők kiszállították a 
rendőrt az egyetemi klinikára. Állapota nem 
súlyos.

— Egy MÁV szerelő balesete. Márton Ger­
gely 24 éves MÁV szerelő vasárnap délelőtt 
munkaközijén a Fiilöháznál belezuhant egy 
mély szerelő gödörbe és súlyos sérüléseket 
szenvedett. A mentők kiszállították az egyete­
mi klinikára. A balesetnek az volt az oka, tog\ 
a munkás hátrafelé haladva ment a vágányok 
közt és nem vette észre a szerelő gödröt.

vei.Igen nagy érdeklődést keltett Parasit! Jó­
zsef dr. előadása a tuberkulózis különböző ese­
teiről. .,

A kongresszust holnap folytatták. amikor 
Korányi Sándor megnyitó beszéde után a na­
pirend legérdekesebb és legfontosabb pontjára, 
az orvosegyesület indítványára kerül sor. 
amely igv hangzik:

— Valamennyi magyar orvosegyetemen ón­
álló tuberkulózis-klinikákat és önálló tanszé­
keket állítsanak f -1-

Orvoskörökben úgy tudják, hogy a kormány 
valószínűen magáévá fogja tenni a nagyhord­
erejű indítványt, aminek a megvalósításához 
az anyagi eszközöket már_ az öregség biztosí­

tási intézmény fogja szolgáltatni.

A Szent Erzsébet Nőegylet összejöve­
tele. A Szent Erzsébet Nőegylet nagysikerű 
műsoros családi összejövetelt tartott vasárnap. 
Az összejövetelen Varga Gyula szép hegedű- 
számot adott elő Csiky-Mészáros Tibor kitűnő 
zongorakiséretével. Taster Joli urleány három 
szép költeményt szavalt el finom érzékkel, 
Majoros Erzsébet urleány nővére, Majoros 
Marcsa urleány igen jó zongorakiséretével ha­
tározottan tehetségesen énekelt magyar dalo­
kat. X műsor után nagyszerű hangulatban 
táncra perdült a fiatalság.

— Oklrathaniisilás a hamis adat bediktálása. 
Szabii Péter haiduhadházi lakos a vásárolt 
malacokra járlatlevelct váltott ki, mint saját 
nevelésüekre. A debreceni bíróság okirathami- 
sitásévt 30 pengő pénzbüntetésre Ítélte Szabó 
Pétert.

Országos mezőgazdasági és ipari kiállítás 
és vásár Szombathelyen szeptember 1 -töl 9-ig.
A Vasmegyei Gazdasági Egyesület fennállásá­
nak 50 éves jubileuma, a szombathelyi ipartes­
tület pedig székhazának felavatása alkalmából 
szeptember 1-től 9-ig országos mezőgazdasági 
és ipari kiállítást és vásárt rendez Szombat­
helyen. A kiállítás vezetősége 
helyett.

Meghosszabbították az ebzárlatot. A ve­
szettség újabb esete következtében a hatóság 
az ebzárlatot 3 hónapra meghosszabbította 
Debrecen város V. állateészségügyi körzeté­
nek egész területére.

Katonai pompával temetik holnap 
Lebo István 48-as honvédet. Budapestről 
jelentik: Lebo István, az utolsó 48-as 
honvédek egyikét holnap délután négy 
órakor temetik nagy lyászpompával. A 
Nemzeti Muzeum előcsarnokában az osz­
lopok előtt ravatalozzák fel és ott szen­
telik be és onnan viszik gyászmenetben a 
Rákóczi utón át a Kerepesi úti temetőbe. 
A főváros az öreg 48-as honvédnek dísz­
sírhelyet adományozott. A temetést a vá­
rosparancsnokság 5 őrnagyból álló bi­
zottsága intézi. Lebo István holttestét 
díszes tölgyfakoporsóba tették és négy­
lovas gyászhintó viszi ki a temetőbe, 
ahova díszes katonai kiséret követi az 
öreg 48-as honvédet. Egy szakasz gya­
logság, egy szakasz huszárság és egy 
üteg tüzérség vonul ki a temetőbe, ahol 
sortüzet adnak az elhunyt tiszteletére.
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niAjus hó 1 -ón Piac ucca Ifi. sz.
(X földi palota) Bikával szemben

lioncz kelmefestő
vegytisztító és gőznrtosó nagy üzemének 2. B* 
számú fióküzlete.

A kegyesrendi reálgimnázium tornavizs- 
gáia. A debreceni kegyesrendi reálgimnázium 
vasárnap délután 4 órakor tartotta meg sike­
res tornavizsgáiát a gimnázium udvarát be­
töltő. előkelő közönség előtt. Jelen voltak az 
előkelő közönség élén dr. Undenberger Já­
nos pápai prelátus, László Miklós altábornagy, 
vegyesdandár parancsnok, dr. Vargha Kálmán 
felsőházi tag és mások számosán. Nöth Antal 
karnagy vezetésével a katonazenekar kisérte 
a Himnuszt, majd a szabadgyakorlatokat. 

Nagy sikert arattak a szabadgyakorlatok, ma­
gas korlát, sportszerű gyakorlatok, a bemuta­
tott staféta futás, futball, saroklabdaiáték, va­
lamint az ügyes mintacsapat. Szép élőképek­
ben is gyönyörködött a közönség, különösen 
a trianoni kereszt volt nagyhatású. Dr. Lukúts 
József igazgató mondott mélvenszántó beszé­
det az ifjúsághoz, amellyel a sportot és tor­
nát \iicr Kálmán tanár szerettette meg. Az 
intézet ez évi Iminoka Éliás Tamás lett.

— Május havi erkölcsvédelmi statisztika. A 
debreceni rendőrkapitányság kihágás! iigyosz- 
táls vezetőkhöz hétfőn terjesztették fel az er- 
kölcsvédelmi kihágás! statisztikát májusról. 
Káromkodás 7, ocstnány kifejezés 5, aszfalt- 
belyárság 2 esetben fordult elő. Hatósági sze­
mély s. magán egyén pedig hat esetben tett 
feljelentést.

—■ Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.

— Angol lüszter és mosószövet min­
ták érkeztek Szabó László szabóhoz, Szé­
chenyi u. 1. sz.

Harkányi szobrász Piac ucca 83. 
Sírköveket művészi kivitelben legjutá- 
nyosabban készít.

SZÍNHÁZ. MŰVÉSZET
KABARÉ.

Előzetes jelentés. Junius hó 9-én, 
szombaton este fél 9 órai kezdettel egy uj 
állandó családi nyári szórakozóhely nyílik 
meg Debrecenben. A Városház étterem 
helyiségeiben fővárosi művészek és mű­
vésznők közreműködésével egy elsőrangú 
társulat fogja bemutatni a fővárosi kaba­
rék összes színdarabjait és szólószámait. 
Bővebbet a holnapi lapokban.

f M O Z í
APOLLO: Két sláger! A bűvös talizmán, 

egy kisleány vig viszontagságai 6 felvonásban. 
A főszerepben May Mc Avoy. Megelőzi: A 
sötétlelkii Bili, vadnyugati történet 6 felvo­
násban. A főszerepben Franklin Farnum.

VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak felnőttek­
nek! Vig est!" Két sláger! Az elvarázsolt kas­
tély, vidám detektivtörténet 8 felvonásban. A 
főszerepekben Loise Fazenda és Helene Cos­
tello. Zsuzsiból Zsazsa lesz! (Primadonna rész­
letre), egy kisleány vig karrierje 6 felvonás­
ban. A főszerepben Alberta Vaughn.

JÖNNEK: Jules Verne regénye: Sándor 
Mátyás. A Montmartre rózsája, a főszerepek­
ben Virginia Valii és George Obrien. A fe 
kete Jack, a főszerepben Buck Jones.

Legolcsóbb gyári árakon

UJCKKEKET
hozunk forgalomba!

ZSÍROKAT
minden nagyságban, ga­
bona, liszt, stb. részére.

SZALMAZSÁK 
PONYVASZÖVETEKET 
RŰLEÍTAZSÁV0LY0KAT 
MATRACZiÁVÖLY OKAI 
SZŐNYEGVÉDŐ ÖL0“

Szőnyeg- és Butor- 
szövstgyárak R- T.
ezelőtt

víz
hallani

Budapest, V.Vörösmarty 
tér 1.
Budapest, IV. Károly ki- 
iály ut 26
Sopron : Várkerület 123. 
Szombathely: Erzsébet
királyné ucca 24

m /]
./•

V

mm



I

\

ftieäeFm öJS4<r 1928 június 5.

t

s^íní/ívitáS,—

Kelet amatőr válogatott csapata a Uréhr- 
serleg döntőjébe került

A balszerencse a líuiifjária elleni mérkőzésen 
is kitartott a Bocskay mellett

Egy kellemes és egy kellemetlen eredményt 
hozott a vasárnap.

Kellemes csalódást okozott
Kelet válogatott csapata, 

amely Szolnokon 3:2 (2:1) arányban legyőzte 
Közép csapatát és győzelmével kvalifikálta 
magát a Dréhr-serleg döntőjére.

A húsvéti kísérletezések után végre sikerült 
megtalálni azt a csapatot, amelyik méltóan 
képviselheti Kelet amatőr futballsportját és egy 
kis változtatás után könnyen megcshetik, hogy 
Kelet a döntőben is sikerrel tudja majd helyét 
megállni.

Kelet csapatának minden része jól működött, 
de különösen jó volt a debreceni csatársor, 
amelyben Kántor, Ökrös és Bobák játszottak 
legjobban. A mérkőzés sorsát azonban a sza­
bolcsi halfsor döntötte cl és ennek tengelyé­
ben Farszky produkált a legtöbbet. A védelem­
ben Kovács és Pálinkás hátvédek egyformán 
biztosan látták cl feladatukat.

A vezető gólt a játék elején Ökrös szerzi 
meg, de Közép kiegyenlít. Bobák szerzi meg 
újból a vezetést Kelet számára, de Közép is­
mét egyenlíthetne, a javára megítélt 11-cst 
azonban Höfflitiger kapufának lövi. A II. fél­
időben Kelet csapata felülkerekedik és Kántor 
bebiztosítja a győzelmet, amelyet Közép már 
csak szépíteni tud Faiankovics góljával.

A szolnoki eredmény késő este érkezeit 
meg és a közönség már alig tudott örülni neki, 
annyira’elvette kedvét

a Bocskay veresége.
A fuldokló a szalmaszálban is kapaszkodik, 

a debreceni közönség pedig csodát várt a Hun­
gária mérkőzéstől, amely a Bocskayt esetleg 
megmentheti a kieséstől. Fél 4 órakor kezdő­
dött a mérkőzés Budapesten és a Debreceni 
Független Újság liz percenként hívta fel tele­
fonon az Üllői iiti pálya irodáját, hogy a Hege­
dűs és Sándor cég kirakatában kifüggesztett 
táblán tájékoztassa a közönséget a mérkőzés 
eredményéről.

A 25. percben még 0:0 volt a mérkőzés ál­
lása és a kirakat előtt ácsorgó tömeg megújuló 
bizalommal várta a további híreket. Fiz perc 
múlva már gyilkos erővel hatott a következő 
jelentés: a Hungária 2—0-ra vezet.

A Hungária tíz perc alatt 2 gólt rúgott, ez 
már sok volt asokérzö kebelnek. A félidő ered­
ménye 3:1-re alakult és az ürömben örömet 
keltett, hogy legalább a Bocskay is rúgott egy 
gólt. A 11. félidőről szóló első jelentés szinte 
extázisba hozta a drukkereket: a Bocskay ru­
góit ismét gólt és az arány 3:2-re javult. 
Egyenlíteni! egyenlíteni! — kiállóit :i tömeg, 
amely közben úgy megnőtt, hogy a rendőrök­
nek kellett a járdán rendet csinálni. Aztán jöt; 
a 4:2 és a szegény sportbarátok már nem re­
mélhettek, mert Dettrich a 11-est félrerugta. 
Pedig 4:3-nál mi lett volna. Talán utána egyen­
lítő gól és ezután a győztes gól is megszüle­
tett volna. De a balszerencse felesküdött a

Bocskay ellen és most már az utolsó forduló 
következik.

NyöTSE—RTF 2:1 (2:0). A tartalékos DTE 
gyenge nívójú mérkőzés keretében vereséget 
szenvedett a kiesés ellen küzdő NyöTSE-töl.

Jól sikerült a OEAC pályaavató versenye. 
Vasárnap délután rendezte a DEAC pálya­

avató versenyét, amelyen a legjobb főiskolai 
atléták indultak.

A főiskolai verseny részletes eredménye a 
következő: 100 m.: 1. Paltz BEAC 11.1 mp., 
főisk. rekord. 2. Balázs BEAC 11-6 mp. 3. 
Sárvári BEAC 11.7 mp. 4(X) in.: I. Magdics 
MAFC 51.6 mp. 2. Kösztuer 52.8 mp. 3. Szondy 
MEFC 53 mp. 2000 m. hkp: I. Buday EKAC 
(0) 6:07.8 mp. 2. Haider DEAC (KW) 6:31 mp. 
llo m. gát rekordkísérlet: Fcrenczy MAFC 
10.0 mp. 200 ni. gát: I. Fcrenczy MAFC 28 mp.
2. Magdics MAFC 28.li mp. Magasugrás: I. 
Fcrenczy MAFC 163 cm. 2. Király DEAC 145 
cm. Távolugrás: I. Pailz-654 cm. 2. Páter 
DEAC 652 cm. 3. Király DEAC 650 cm. 
Sulydobás: 1. Bácsalmási A. BEAC 1362 cm.
2. Stolp DGASE 1278 cm. 3. Balázs MAl’C 087 
cm. Diszkoszvetés: I. Bácsalmási A. 40.50 ni.
2. Stolp DGASE 3655 cm. 3. Paltz BEAC. — 
Gerely vetés: I. Balázs MAFC 46.2 mp. Svéd­
staféta: I. MAFC (Farkas, Szondy, Fcrenczy, 
Magdics) 2:05 mp. 2. BEAC 2:05.4 mp. 3. 
DEAC.

Az alle.tik.ai versenyt futball mérkőzés kö­
vei te, amelyen a DEAC a Gyulai AC-tól 2:1 
arányban vereséget szenvedett.

A DTE birkózó szakosztálya folyó hó 6-án, 
szerdán este, pontosan 8 órakor szakosztályi 
illést tart. Felkérem a szakosztály összes tag­
jait, hogy az illésen pontosan és teljes szám­
ban megjelenni szíveskedjenek. Weinberger S. 
előadó.
Nincs még döntés a Bocskay Újpest 

mérkőzés színhelyének ügyében.
(Budapesti tudósítónk jelentése.) Új­

pest beadványát, melyben a Bocskay el­
leni mérkőzés Újpesten való lejátszását 
kérte, hétfőn este tárgyalta a PLSz. 
felebbezési tanácsa. A Bocskay képvise­
letében Káldy Zsigmond főtitkár vett 
részt az ülésen, de döntést nem hoztak, 
ami már gyanús jelnek látszik. Annyit 
azonban elárulhatunk, hogy a Bocskay 
szempontjából csak egy megoldás lehet­
séges: vagy Debrecenben játszani, vagy 
sehol.

Hétfői olimpiai eredmények.
Egyiptom Portugália 2:1 (1:0) Biró: 

Mauro (Olaszország). 2000 néző. A por­
tugálok jobb játékot mutattak, mint az 
egyiptomiak.

Az első alkalommal döntetlenül vég­
ződött olasz spanyol futballmérkőzést 

I ma újra játszották és Olaszország 7:1 
(4:0) arányban szenzációs győzelmet 
aratott.

KÖZGAZDASÁG
Változatlan a gabonapiac.

A határidöpiac hivatalos árfolyamai: 
Búza: okt. 30.98, 30.96, 30.94, 30.90, 
30.88, 30.86, 30.80, 30.72, 30.68, zárlat 
30.68 - 30.70; már. 33.00, 32.96, zárlat 
32.78 32.80. Rozs: okt. 26.70, 26.72,
zárlat 26.40 26.42, márc. 28.60, 28.56,
28.54, 28.50, 28.44, zárlat 28.32 28.34.
Tengeri: máj. 25.02, 25.04, 25.10, 25.14, 
zárlat 25.18 25.20: jul. 2906, 29.10,
zárlat 29.00—29.04.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 34.15 34.35, 78 kg.
34.55...34.70, 79 kg. 34.85- 35.00, 80 kg.
35.00 35.15; felsőtiszai 77 kg. 34.00—
34.20, 78 kg. 34.40 34.55, 79 kg. 34.70
- - 34.85, 80 kg. 34.85 34.95; fejérme­
gyei 77 kg. 33.65 -33.85, 78 kg. 34.00— 
34.15, 79 kg. 34.30—34.50, 80 kg. 34.50

34.60. Pestvidéki rozs 29.80 29.90,
egyéb rozs 29.70—29.90. Takarmány- 
árpa I. 29.50 30.00, takarmányárpa II.
29.00—29.20. Tiszai tengeri 28.70—
29.00, egyéb tengeri 28.25 -28.50.
Zab I. 31.40—31.70, zab II. 30.90—31.20. 
Korpa 22.75—23.00.

V alutaárfolyamok.
Angol font 27.90—28.05. Belga frank 

79.80—80.87. Cseh korona 16.91—16.99. 
Dinár 9.98—10.06. Dollár 569.75—571.75 
Francia frank 22.60—22.80. Hollandi fo­
rint 230.70—231.70. Lengyel zloty 64.05 
—64.35. Lei 3.49—3.54. Lira 30.05— 
30.25. Német márka 136.75—137.25. 
Osztrák schilling 80.45 80.80. Svájci
frank 110.15 11.55.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás T-nü. 
könnyű 142 152, közép 152—156, nehéz 156 -
160.

Debreceni állatvásár. A hétfői kövévpiacon 
a felhajtás nagy volt, a vásár irányzata köze­
pes. A jötniitősésii sertés kilója élősúlyban 1.45. 
és 1.50, közepesé 1.40 és 1.45, a silány minő­
ségű pedig t.30-tól fölfelé mozgott

A sovány piacon ezernél több volt a felhaj­
tás, ak ereslet azonban kevés. Élősúlyban ki­
lónként l.lo és 1.40 között ingadozott az ár.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
^TFRM fe'teküzletében Piac ucca 
u I umi io. szám, Biká«al szemben,

ACCUMU LÁTÓ R O K AT
tökéletesen és megbízhatóan javít és 
tölt, accumulator savat raktáron tart

FÖLDVÁRI Debt. I si Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 55. Te'efon 168.

Gyakornok felvétetik,

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Kismarján adósok üzlethelyiségében és laká­

sán 1928. évi junius hó 13-ik napjának délelőtt 
12 órájakor legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is elárverezek P. 7,819.20-re becsült ingóságo­
kat, u. m. bolti vegyesáruk, berendezés, lo­
vak, borjuk, szekér és stb. Végrehajtást szen­
vedők üzlethelyisége, illetőleg lakása megtud­
ható az árverés határnapján a községházán.

Margittay Gyula 
bírósági végrehajtó.

ÉBRESZTŐ- és ZSEBÓRÁK
nagy választékban, rendkívül olcsó árak, 

a most megnyílt
WERTHEIMER órás és ékszerész ii/lotúben

Csapó ucca 9.
javítások rendítivtíl öli n.ii uesriiim k (

SINGER

Ivarrógépek
R rég bevált jó minőségbe»

! Kedv* m(5
I f(K9táal fultétml*A
8 stNtiü R válj n A r. As»£ RfeSlVÉNVT/.RíkAVAr.
I Debrecen, Píac-níea 79.

MEDGYASZAY lakatos
DEBRECEN, ERZSÉBET U. 20

Vállal:
épület vasalásokat, 
két, sirrAcsokat ol

kerítése- 
csó Árban.

83871 — 1928. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. Pk.
II. 24,727. sz. végzése folytán Dr. Eisler Mór 
ügyvéd által képviselt Müller H. Fia debreceni 
cég javára 73 pengő 33 fillér tőke, ennek 1927. 
május 7-től járó 10% kamatai, 18 P. 62 fillér 
eddigi, a lenti és a még felmerülendő költsé­
gekből, valamint az ezennel csatlakoztatott 
Kupfer Jenő debreceni lakos 55 P 52 f. tőke 
és járulékából álló követelésének behajtása 
végett eddig fizetett összeg betudásával 
alperes debreceni lakos ellen 1928. évi junius 
hó 6. napján déli 12 órakor Debrecenben. 
Eötvös ucca 110. sz. alatt a debreceni kir. já­
rásbíróság 928. P. 2661,2. sz. végzése alapján 
az 1928. Pk. II. 24.277. sz. végreh. jkönyvben
III. t. a. le- és felülfoglalt s 1330 pengőre 
becsült pénzszekrények, vasak, bútorok és 
egyebekből álló ingóságok nyilvános bírói ár­
verésen készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el­
adatnak.

Kelt Debrecen, 1928 május hó 7. napján.
Ló'rincz Endre 

kir. bir. végrehajtó.

Kifutó
111 tip tilt

felvesz a
Hegedűs es Sándor rí,
mtmmrin. Piac 49.

I Szereltessem fel tolásában
központi melegvízfűtés berendelést mely lakóit helyi­
ségben is minden ’különösebb zavar nélkül, kis költség­
gel, néhány nap ? Kati felszerelhető. Kényelmes kezelése, 
gyors felfütése és igen nagy fűtőanyag megta aritasa 
folytan a berendezés rövid időn belől amortizálódik.

1 1r-i j
i CT* s

f
m nZő

•TO I
"EEL !
TO I

■oc 1
jH 1 Díjtalan terv és költségvetéssel szívesen szolgai

___________ ______________________- t&HTAEi
központi fűtés és vD vezetéki vállalata. Arany János u. 27. szám. Telei m 9-37.
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füodern, Ízléses és olcsó szoba- 
festő, mázoló és tapétázó 

munkálatokat készít

SCHULLER
SIMONFFY UCÍ’.A 25.Telefon 80li.

H 3 érzékeny

B j Takarékossági könyvre is vállal!
g] ■ 735K5A.J#2-is
m 
a 
az 
zé 
F 
te 
m 
n> 
el 
r;

a lába
§»$£» lúdtalpa 
0 SCI van

rendeljen cipőt

GRICZMÄNN GYULA
orlhoped mücipésznél

Ferenc József ut 20. szóm
Városház alatt.

ROSENBERG
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U. 83. 

SZÁM ALATT
Behúzás, javilás gyorsan 6.5 pontosan kőszül 

C Imre ügyelni kére m !

Piac
ucca

SB «namiflEi mmmtmamti

RADO SELYEM, S?fiTraktárát

£&*•': V,V?
JUNIUS 15-TÓL

SZÉP, KÉNYELMES NAGY HELYISÉGBE!

&@droíB^ agybatotöl
legjobb minőségben készít

NEUMANN. Pótp.rtia-utcaig.

1
festéküzlet!

uj helyiségében, Csapó u. 10 
a m c <j szokott öles ó á v o 11 v á s á r o 1 h a t !

®»*ee*s» •$>«<$•«»•:• ni.»®*«»

iSaját készítésül
I- ' p ö«„ t
6 Glace és svéd börkeztyük páronként ■ w 6

£ Divatkeztyük páronként....................P "10 "c”"tOl •
♦ Fehér és sárea mosó szarvasbőr . . P 9""11 t

8 K3eP »EHE
g keztyö-, kötszer- és orvosi miiszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—56

Bikszádi gyógyíorrásviz
Gyomorfájás, nrhez emésztés, fjyomoré(jós ellen a ü'Gü *>*> !

K r I» <i:ei- BS DUÍ0PB52I8 OS IMIüK
szebb kivitelben és legolcsóbban kés

ÜÉiÉsliirlpiIirsii.
issseMBHB wiMiw Mmii mai i Iliin iiiii iiiinnii ii & ■■■■■■eaMesg

HA RI8NYA |
szép, jó és olcsó csak

Zengewald-nái
Kálvin léi* 3. szám alatt, g

^gawBMBMMWMMWSaiMMWMawgaMí» in ■ mii Mi iw - «owygatsicr •’»isnautí wiw.-i«aa««afljw

REGÉNY
GYP:

z ÖRÖK BAKFIS
A szerelmet.
A szerelmet, ha úgy akarja, vagy azt, ami he- 

5 lyettesiti. . . . Ha még sohasem szerettek valakit, úgy 
I értem, mint nőt, ez talán mégis csak jogtalanság! Mi 

a véleménye?
Az a véleményem, drága kis Madame, hogy 

túlzott szerénységből csalódásba ringatja magát és 
I igen nagyon szerethették. . .

És, ebben az esetben, igen titokzatosan, most 
harminc éves leszek és soha, soha, értse meg, őrnagy, 
nem szerettem senkit.

Ez egészen más! Elhiszem, hogy senkit sem 
szerettem.

Mig most?
Auberive-t szereti vagy szeretni fogja.
Hát aztán?
Hát aztán megismerkedik majd a szerelem 

minden apró bánatával és nagy vcszödségével. És tel­
jes szivemből sajnálom, mert. . . mert én is szeretem!

És megtört hangon, könnytelt szemekkel foly­
tatja: ...... , .Szeretem öreg szivem egesz hevével és uai- 
»mily öreg is szivem, úgyszólván sohasem szolgált. . .

De őrnagy!
Semmi „De őrnagy!" Mert azt beszélik, hogy 

Bagnol apó egy vén szoknyavadász, egy vén lump, azt 
mondja: ,,De őrnagy!" Nos, az igaz! Minthogy jó lá­
bam, jó szemem van és a helyőrségi élet kivált a ma­
gamfajta medve számára vonzóerő híjával van. úgy 
szórakozom, ahogy lehet... De ezeknek a szoiakozá- 
soknak semmi közük az ér... az érzelemhez! De 
nem ám!

Kis Sylvanette-em mondja Villéaucourt 
marquis, aki majdnem futva sietett oda, légy oly 
kedves és nézz utána, mi történik az ebédlőben. Úgy 
látom, mintha Joseph szörnyen be lenne rúgva. Ha én 
lépnék közbe kissé heves természetemmel.. .

De mennyire!
Igen. . . attól félek, hogy mindent elrontok. 

Másrészt pedig férjed és Gaszton a kotillont rendezi 
és Hubertet lehetetlen felfedeznem. Tudja az ördög, 
hova bujt.

- - Valószínűleg ágyába.
Ó! Ez lehetetlen.
Miért? Ilyképen Germaine nyugton van és

ő is.
Ha ez igaz, úgy a nevetségesség tetőpontja. 

De nem hihetem, hogy igaz.
Mit törődik vele? Bált ad azért, hogy mutat­

hassa unokái közül azokat, akiket ez mulattat, hogy 
hajnalig résztvegyenek benne?

Például téged, kicsikém! Mert tudom, hogy 
őrülten unatkozol.

Nagyapa nem szeretreméltó az őrnagy iránt 
mondja nevetve Sannoyné. Javában pletykálunk itt 
kettesben és nagyapa azt állítja, hogy őrülten unat­
kozom!

Gyors, sima lépteivel távozik, Villéaucourt mar­
quis pedig az őrnagyhoz fordulva kijelenti:

Elragadó a kicsike!
És midőn Bagnol apó, aki még mindig nagyon 

meg van indulva, szó nélkül, csak egy mozdulattal 
járul ehhez hozzá, az öreg marquis lelkesen magyaráz:

Nem is képzeli, mennyire megszépíti unokám 
életemet! Tizenkét év óta, mióta belépett családomba, 
életem egészen megváltozott. Csak egy unokám fele­
sége és mégis jobban szeretem, mint valamennyi többi 
unokámat együttvéve. Ha tudná, mennyire dühöngök, 
mert látom, hogy nem foglalja el a világban azt a he­
lyet, amely megilletné. . .

És midőn az őrnagy int, a marquis indulatosan, 
majdnem haraggal jegyzi meg:

Igen, mert unokanővérei szebbek, mint ő. . . 
ezt el kell ismerni és én is elismerem! . . . mert különö­
sen Sabine csodálatraméltó, senki sem ügyel Sylva- 
nette-re, akiben ezerannyi ész, szellem, jóság és báj 
van, mint a többiekben.

Sannoyné maga a jóság és báj! mondja re­
kedt hangon a szegény őrnagy.

Igen! Mintha Ön és Auberlve ur mindjárt 
megértették volna kedvenc unokámat, mintha megked­
velték volna. . . és mégis...

Mégis? kérdezi meglepődve Bagnol apó.
Mégis — magyarázza az öreg marquis a rosz- 

szalás egy nemével, —- ön, őrnagy, gúnynevet adott 
neki.

A Ginguette!
— Igen, a Ginguette, ami azt bizonyítja, hogy ön 

is részben az általános megvetéshez csatlakozik.
— Uram — tiltakozik Bagnol apó, aki e meg nem 

érdemelt vád hatása alatt visszanyerte biztonságát, 
azt hiszem, unokájának nincs szenvedélyesebb bámu­
ló ja, mint én! De nemcsak bámulom, hanem teljes 
erőmből szeretem is. Tekintve, hogy csak rövid ideje 
ismerem, különös vonzalmat érzek iránta. Akkor sem 
szerethetném jobban, ha... ha leányom volna. Még 
akkor adtam neki ezt a nevet, amely önnek nem tetszik, 
mielőtt megismerkedtem vele. Midőn egy újonnan 
Nancyba érkezett tiszt kérdezősködött az ön kocsiján 
látott szépséges hölgyekről, egy. . . egy itteni ember 
megmagyarázta, hogy önnek három nő unokája van, 
de hogy azok, akiket a tiszt leirt, inkább a Villéaucourt 
hölgyek, mint Sannoyné. És minőn egyikünk azt kér­
dezte, vájjon Sannoyné nem csinos-e, igy válaszolt:

De igen, csakhogy Ginguette! Minthogy az 
ön nevét mindnyájan ismerik, a V illéaucc irt hölgyek­
kel tisztában voltunk, de Sannoyné nevét [felejtettük. 
Ekkor, gépiesen Ginguette-nek emlegettem, mikor 
bevallom erőszakkal hoztak ide önhöz.

Vettem észre! mondja mosolyogva az ag­
gastyán.

Nos, mikor Anbei e és Chalindray erőszakkal 
elhozott Grandchampsba és megismerkedtünk Sannoy- 
néval. akit tudtomon ki- ül már ismertem, olyan elra- 
gadőnak, csodálatosan fiatalnak, üdének és gyereke­
sen pajkosnak találtuk, hogy úgy tetszett, mintha a 
véletlenül adott „Ginguete" név pompásan ráillene és 
magunk közt tovább is ezen a nevel emlegettük.

El van ragadtava ettől a névtől. Ö is úgy találja, 
hogy ráillik. Hiszen ó oly egyszeri: szerény és szán­
dékosan jelentéktelen! Mert elég volna, ha olyannak 
mutatkozna, amilyen, hogy a többiek eltörpüljenek 
előtte. Ehelyett elbújik, háttérbe vonul. Fogadok, hogy 
még énekelni sem hallotta!

Nem, de láttam lovagolni és senkit sem is­
merek, aki oly jól lovagolna, mint ő.

(Folytatjuk.)

VvlLf
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fökiadóhi vat álunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki 
hirdetőinket arra kérjük, hegy a beküldött hirdetések dijat P°stab= ^f.be" 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra .mi, mert a hir­
detést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

Motorkerékpár,
keveset használt, kifogásta­
lan üzemképes állapotban 
komplett felszereléssel ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett olcsón eladó. Megte­
kinthető: Hungári üzemfel­
szerelési rt.-nál, Hunyadi 
ucca 11. alatt. 2472

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth es 
Sebestyén rt. Kishegyesi 
úti téglagyárából. Eladas: 
Simonffv u. 1-a. 1L Tele­
fon: 610. 94

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI
független újság

hirdetései lapunkat erosse 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha rank
hivatkozik.

Ragasztó
leányok azonnal felvétetnek 
Papirforgalmi Vállalat, 
Széchenyi ucca 2.________

TANULÓT 
keres a Hegedűs és Sándor 
könyv- és papirkereskedése, 
Piac ucca 34. szám. Fő­
posta mellett.

1 V É T E Lf
iilipii’ gnyVf ("WW W*1»
Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

LAKÁS
MTW I 'MffftH fUTTW

Kiadó
2 szép szoba Csendes és
Emynél, tanulólányok föl­
vétetnek. Piac 7. 2469

Szakképzett
géplakatos, gépész, nős, 
több évi gyakorlattal nyári 
cséplést keres. Cím a kiadó­
ban. 2429

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, 
kereskedelemben és admi­
nisztrációban jártas férfi ál­
lást keres. „Megbízható" 
jeligére a kiadóhivatalba.

Paplant
varrni házhoz megyek. Cí­
met : „Paplan” jeligére ki­
adóba kérem beadni. 2397

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2 303

lapkézbesítőket
fizetéssel és jutái etikai fel 
veszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

Gépész 
gyakorlattal állandó alkal­
mazásra azonnal felvétetik. 
Csokonai ucca 31. szám.

2428

Fiatal segéd
cipőszakmából négy közép 
iskolával szerény díjazásért 
állást keres. Bihari, Széche­
nyi ucca 26. 2467

Előkelő
biztositó intézet gyakorlat­
tal bíró szervezési tisztvi­
selőt alkalmaz. Részletes 
ajánlatok „Megbízható”
jeligére a kiadóba kéretnek. 
J 771

Egy
csinosan bútorozott külön 
bejáratú szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., II.

Egy
középkorú, józanéletü férfi 
1600 pengő óvadékkal pénz­
beszedői vagy raktárnokí 
állást keres. „Megbízható 
jeligére a kiadóba.

Kiadó
műhelynek, raktárnak vilá­
gos betonirozott pince. 
Deák Ferenc 6. 2460

Kiadó szoba
egy, esetleg két ur részé­
re július 1 -étöl, Piac köze­
pén, fürdőszoba használat 
tál.

KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49.

LAPKIHORDŐ
asszony jó fizetéssel felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

Egy
harmincöt éves keresztény 
nő gazdasszonyi állást ke­
res bármilyen családnál. 
Arany János u. 9., Debre­
cen. 2468

Kifutóíiu
felvétetik. Hungária üzem­
felszerelési, Hunyadi tizen­
egy. 2471

ELADÁS
Eladó ház!

A Bofdogkert, Csónak

Huszholdas
homokbirtok tanyával, vá­
roshoz közel, köves utón, 
azonnali átvételre eladó. 
Dezső László irodája, Kos­
suth u. 16. 670

Földbirtokokra
(5 holdttól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 
évi amortizációra, 7 és fél­
százalék kamatalapon, az 
ország legnagyobb pénzin­
tézetétől 5 nap alatt gyors- 
folyósitás! Házakra: 5—-10 
évig terjedő átmeneti köl­
csönök. Kisipari hiteleket 
váltóra, 12 százalékra szer­
zünk. Váltóhitelt folyósitta- 
tunk magánpénzből (legfel­
jebb 1 évi időtartamra) he­
tikamatra, hitelképes keres 
kedőknek, háztulajdonosok 
nak és információképes 
tisztviselőknek, magánosok­
nak. Ékszerfedezetre, az ér­
ték 80 százalékáig azonnal 
folyósittatunk. „New-York” 
Hiteliroda, Budapest, VI., 
Podmaniczky ucca 29. (Vá­
laszbélyeg beküldendő.) 304

Paplant
varrni házhoz megyek. Cí­
met „Paplan" jeligére^ ki­
adóba kérek._________

Korlátlan
italmérés legjobb helyen át­
adó. Cim a kiadóban. 24 7.'

Olcsón
kaphatók nálam : 1.5, 1.7,
3.9, 5,5.5 lóerős 110 vol­
tos elektromotorok, 2 da­
rab 4 és 8 köbcentiméteres 
Worthington szivattyúk. 
Erdős főmérnök, Simonffy 
ucca 32. Telefon 12-64.

2389

Kalap vásár!
Fehér, krém és színes pa­
namákat, továbbá lószőr 
manilla, bovenc modelleket 
minden elfogadható áron 
kaphat az „Anny" kalap­
szalonban. (Csapó u. 47.)

120

Ondódon
öt magyar hold a Fáy-dül- 
lőben, tanya nélkül eladó. 
Dezső, Kossuth ucca 16

670

VEGYES

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszerüzletben.

1711

Valódi amerikai
„John Deere” tengeriülte­
tők. Eredeti Melichar sza­
badalmazott „Unikum - 
Drill” vetőgép. Eredeti 
Bacher acélekék tüköracél 
kormánnyal. Amerikai
rendszerű „Plantage” ló­
kapák, Johnston aratógépek 
és azok alkatrészei. Valódi 
amerikai fehér aratógépzsi- 
neg. Kizárólagos képvisele­
te és raktára: Ráhmer Sán­
dornál, Debrecen, Piac u. 
43. Telefon 962.

Figyelem!
Megérkezett lakatosok 
gazdasági gépészek részére 
az elsőrendű osztraui k é t 
szer mosott ko 
vács kőszén. — Egyben 
ajánlom a legjobb minősé­
gű retorta szagtalan bükk­
faszenemet vasaláshoz és 
ipari célokra, iparosok és 
kereskedők figyelmébe. — 
Kapható Jakobovits Hen­
rik szénraktárában, Piac u 
47., a Hitelbank udvarban. 
Telefon: 604. 2449

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiirtható szaba­
dalmazott irtószerrel. Na- 

és gyón olcsón kapható Stern 
festéküzlet ében, Piac ucca 
10. Bikával szemben.

Befőtt készítési 
vállalatunknál megrendel­
heti befőtt, jam, lekvár­
szükségletét. Földieper ren­
deléseket már elfogadunk. 
Érdeklődni Piac u. 59., 
vagy Piac u. 61. szám alatt 
földszint. Telefon 10—42, 
vagy 4—88. 2461

6-c. sz. ház eladó. 2448

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Arany János 
39. 2451

Kiadóhivatali
tisztviselő keres tiszta szó 
bát, esetleg ellátással vagy 
reggelivel. Cim a kiadóban 

2390

Komoly,
intelligens középkorú izr. 
urinö ajánlkozik gazdaság­
ba házvezetőnőnek, baromfi 
nevelésben, tejkezelésben 
perfekt, hosszú éves bizo­
nyítvánnyal ajánlkozik ma­
gános idősebb úrhoz. Cim: 
B. B., Nagykereki gazda- 
;ág. Biharmegye.

2 darab Írógép,
kitűnő karban, látható 
írással, alig használt, első­
rangú márka, olcsón eladó. 
Késes u. 32. 2428

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, mellék 
helyiséges, főtér legszebb 
helyén levő emeleti lakáso 
mat 3 szobás földszintes, 
lehetőleg kertes lakással. 
Cim a kiadóban. 2216

Háromszázholdas
elsőrendű búzatermő föld 
Biharmegyében gazdasági 
pillétekkel eladó. Dezső 

Kossuth u. 16. 756

Könyvelőnő,
önálló munkaerő, 12 éves 
állását változtatni óhajtja 
és á.landó állást keres. Szi­
ves megkeresést a kiadóhi 
vstalban levő címre kérek.

2464

Eladó
egy szép háló- és előszoba- 
bútor. Megtekinthető a 
Margit-fürdőben. 2381

Eladó
Nyíl ucca 37. számú sarok­
ház beköltözhető lakással. 
Dezső, Kossuth u. 16. 756

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, parkettbe- 
eresztőt, terpentint, mesze- 
lőt, parkett- és surolókefét 
a Belvárosi Festékházban, 
Hatvan u. 2„ vásárol.

Négyszázholdas
biharmegyei elsőrendű bu 
zatermöföld parcellázása 
hoz százezer pengővel ve 
vöt vagy finanszírozót ke 
resek. Negyvenezer pengő 
tiszta haszon biztosittatik 
Dezső. Kossuth u. 16. 756

Tanításra
elfogad középiskolai tanu­
lókat Kovács tanár, Ho­
mokkert. Tisza István ucca
4, 1518

KERESLET §

Lisztüzletbe
való ládák, púid, mázsa 
mérleg kerestetik. Cim a 
kiadóban.

Nőtlen
fütő azonnali belépésre ke 
rcstetik. 2 mm. búza ha 
vonta, 10 kgr. korpa, lakás. 
Ilona malom. Hosszupályi.

2459

Ujságárusitásra 
fix és jutalék mellett telve 
szék férfiakat, nőket. 
Előnyben részesítek na 
gyobb családokat, ahol töb 
ben foglalkozhatnak a lap 
terjesztésével. Jelentkezn 
lehet a Debreceni Fiigget 
len Újságnál, Piac u. 49.

Elsőrangú
főkönyvelő, magyar-német 
levelező, kimondottan nagy 
kereskedői tudással és^ ér 
zékkel, családos, állást 
óhajt változtatni. Elvállal 
régi könyvelések revideálá 
sát. uj könyvelések feliek 
tetését, valamint óraköny 
vetést is. Szives megkérésé 
seket „Főkönyvelő” jelige 
re a kiadóhivatal továbbit

Ondódon
Fáy-diillőben 4 és 12 hold 
buzatermőföld tanyával 

agy anélkül eladó. Dezső, 
Kossuth u. 16. 756

Hajdúszoboszlón
gyógyforrás mellett, újon 
nan épült 20 szobás és í 
üzlethelyiség szállodának, 
vendéglőnek junius 15-re 
kiadó. Értekezhetni Hinta- 
lan Edénél.

Németül
tanít született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel.
Darabos 7. 1544

Fényképezőgép 
9x12, jó gyártmányú, jutá 
nyosan eladó. Apaffy u. 32. 
szám. 2424

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos 
szappanok, mosószappanok, 
szappanpehely nagy válasz­
tékban olcsó árban a Bel­
városi Festékházban, Hat 
van u. 2. kaphatók.

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tosmesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban/.

13

Lusztig
asztalosmester, Deák Fe­
renc ucca 10. Iparkiállitá- 
son első díjjal kitüntetve. 
Készítményei: mii- és egy­
szerű bútorok, iroda-, üz­
letberendezések és épület­
munkák. 1483

Hajdumegyében
eladó nagyforgalmu malom 
lakóházzal családi körűimé 
nyék miatt. Máté-ingatlan 
iroda. Széchenyi ucca 55.

2433

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1927

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Panama-
és nyárikalapok, újdonsá­
gok nagy választékban kap­
hatók Matta Anna. Bethlen 
u. 23. 626

Eladó
Hajdúszoboszlón a forrás 
közelében 300 kvadrátos, 
melléképületekkel, 6-ik ti­
zed, 543. számú ház.

Rákóczi ucca
23. számú ház eladó. Az 
udvaron uj keresztépület, 
modern ötszobás lakás be­
költözésével Kizárólagos 
megbízott: Máté-ingatlan- 
iroda, Széchenyi ucca 55. 
Telefon 14—63. 2432

Jóforgalmu
vidéki szálloda, vendéglő­
bérlet átadó hosszú és olcsó 
bér szerződéssel. Ajánlatot a 
kiadóhivatal továbbit „Biz­
tos jövő” jeligére.

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbo 
gárirtószer, — törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10., a Bikává! szem­
ben.

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

Péksütőde,
füszerüzlet, hentesbolttal, 2 
szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel, háromszázhatvanöt 
négyszögöl területtel azon­
nali átvételre eladó. Dezső 
László irodája, Kossuth u. 
16. 670

FACEMENTTETÖK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

1321

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany 
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bu 
torokat, üzlet-, iroda-, por 
tálberendezéseket és épület 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Potom áron
modern uj házat vehet! Biz­
tosítson otthont öregségére. 
Havi 40 pengős részlettel 

1 havi lakbér! — uj há­
zat vehet Pest telepein. 
Villák 3 ezer pengőért. Ál 
landó villamos járatok több­
ször naponta Pestre. Vá­
laszbélyegért bővebb érte­
sítést küld Borcsányi, Kis- 
tarcsa.

Padlólakk
magas fényű, legszebb szí­
nekben. legkiválóbb minő­
ségben, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10. Bikával szem­
ben.

GYERMEKI) IV AT- 
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv ké­
szülék, komplett hangszóró 
és telep, olcsó árban eladó. 
Miklós ucca 17, Grósz. 1701

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért 
zománcok, kályhaezüst, 
karból, kátrány, kocsike 
nőcs, benzin igen olcsó ár 
ban a Belvárosi Festékház 
ban, Hatvan u. 2.

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, ipar- 
vállalat, üzlet, lerakat vagy 
bármily célra alkalmas. Fü- 
vészkert u. 14. 736

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, 
kiadós, kiválóan zamatos. 
Degenfeld-tér 11. 68

Kipróbálta-e már
„ Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

MENF-KÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi u. 36. sz.

é. Sándor irodalmi é. nyomási rí, zvénytérsaség könyvnyomdában, Pi»c occa 49. .rám.


